

MARRUECOS

De Melilla

Desgracia ó suicidio.

MELILLA. (Jueves, noche.) Esta mañana fué encontrado sobre las rocas, al pie del antiguo polvorín, cercano al torreón de Las Cabras, el cadáver de una agraciada joven, de diez y ocho años de edad, llamada Olimpia Ruiz.

Presentaba varias y grandes heridas en la cabeza, por lo que en los primeros momentos se creyó que se trataba de un crimen.

Practicadas algunas averiguaciones, queda la duda de si la joven Olimpia ha sido víctima de un desgraciado accidente ó si atentó voluntariamente contra su vida, fundándose las suposiciones de que se suicidó por los disgustos que tenía con su familia por oponerse sus padres á las relaciones amorosas que la supuesta suicida tenía con un soldado.

Tranquilidad.

En la plaza y en todo el territorio continúa la tranquilidad.

Nueva Policlínica.

MELILLA. (Viernes, tarde.) Bajo la dirección del notable médico D. Leopoldo Quijón se ha inaugurado una Policlínica que funcionará día y noche, auxiliando al director en el servicio doce médicos reputados.

Dispone el establecimiento de habitaciones para operados y enfermos.

Tan importante mejora beneficiará á las clases pobres.

En Beni Cuifur.

Ayer se verificó el zoco de Beni Cuifur, con escasa concurrencia, debido á la celebración de la Pascua grande.

Paseos militares.

Las tropas continúan efectuando paseos militares por este territorio.

De Ceuta

Una agresión.—Un soldado muerto y dos heridos.

CEUTA. (Viernes, tarde.) Cuatro soldados pertenecientes al regimiento del Serrallo, salieron desde la posición emplazada al Norte del aduar de Menisla, en la kabila de Anghera, para hacer una descubierta y proteger la aguada.

El resto de la fuerza, mandada por el teniente Sr. Baró Alegret, quedó en la posición, tomando las precauciones propias del caso.

Apenas se habían alejado unos 180 metros, los soldados que hacían la descubierta fueron tiroteados por el enemigo, que estaba oculto en la maleza.

De la agresión resultó muerto el soldado Enrique Martínez, y herido gravemente Felipe Orengo Muñoz.

Un tiro del enemigo alcanzó á otro soldado, dándole en la cartuchera y haciendo estallar los cartuchos que contenía, que le causaron heridas leves.

Al percibirse de la agresión el teniente Baró, arengó al resto de la sección, marchando á paso ligero sobre el enemigo.

Al llegar al sitio donde había ocurrido la agresión, recogieron las fuerzas á las víctimas, que fueron trasladadas á la posición de Menisla.

Los agresores, tiroteados por las tropas, se internaron en la espesura.

Hoy mismo se verificará el entierro del soldado muerto, costeado, así como una corona y un nicho en la necrópolis católica, por el teniente Baró.

Movimiento de buques.

Se espera la llegada del crucero Carlos V. Ha fondeado el destructor Proserpina.

Relevo de fuerzas.

Mañana marchará al campamento de Dar Raifien el tercer batallón de Ceuta, al mando del teniente coronel D. Justo de Pedro, para relevar al batallón del Serrallo que, mandado por el teniente coronel Sr. Aguirre, vendrá á la plaza para descansar una semana.

Varias noticias.

Continúan los camiones-automóviles militares haciendo el servicio de Correos de Ceuta á Tetuán.

—Se espera al diputado D. José Luis Torres, al que se le prepara un entusiasta recibimiento.

—Ha llegado el comandante de Ingenieros D. Senén Maldonado, que dirige la construcción de cuarteles en Tetuán.

—Ha abandonado el lecho, paseando con muletas dentro del hospital, el heroico teniente de tiradores moros Sr. Del Real, que fué herido en el alto de Asmir.

De provincias

A Larache.

CADIZ. (Viernes, tarde.) El transporte Almirante Lobo saldrá mañana para Larache, conduciendo 50 soldados, varios jefes y los oficiales de Ingenieros D. José Rodero y D. Augusto Miranda, llegados de Madrid. También llevará 12 baracones, 16 cañones de campaña, 200 sacos de harina y cajas de galleta.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

En vista de las dificultades que existen para trasladar las oficinas de este Centro provincial al edificio del Gobierno Civil, se ha acordado, previo el dictamen técnico, se apunte la pared que da vistas á la calle de la Cruzada, tirar los departamentos ó habitaciones que amenazan ruina, que son los menos, y trasla-

dar las oficinas que en aquéllos halláanse instaladas á los departamentos que se hallan firmes.

En vista de esto, parece que el traslado de la Diputación al Gobierno Civil se efectuará en abril próximo, si otra combinación más ventajosa no pudiera ponerse en práctica.

Realizadas las obras que anteriormente quedan expuestas no correrá inminente peligro la casa-palacio de la Diputación.

—Mañana celebrará sesión este Centro provincial.

El conflicto de Riotinto

Lo que hay que hacer.

El Gobierno espera para solucionar la huelga de Riotinto á que llegue á Madrid una Comisión de obreros. Estos obreros, ¿serán mineros ó agitadores profesionales? ¿Representarán á las masas de Riotinto, Nerva y Zalamea, ó á los Comités directivos de la Casa del Pueblo matritense?

Esto es lo que hay que poner en claro sobre la marcha. Porque si la Comisión que venga está compuesta de grevistas, el conflicto, en vez de caminar hacia un desenlace satisfactorio, podría agravarse de lamentable modo.

En nuestra modesta, pero imparcial opinión, lo que hay que hacer es documentarse sobre el terreno. Puesto que la Memoria del Instituto de Reformas Sociales, redactada por el general Marvá, por el concejal socialista Mora y otras personas igualmente autorizadas, no es considerada suficiente elemento de juicio, vaya á Riotinto un miembro del Gobierno, hable con uños y con otros, escuche con la misma atención á representantes de la Compañía, á contratistas y á operarios—prescindiendo de los agitadores, interesados en arrojar combustible á la hoguera—, y falle luego con conocimiento de causa.

Nótase que en las altas esferas gubernamentales hay cierto apasionamiento, que impide ver claro. Ese apasionamiento es aprovechado por la Prensa que hace campaña en favor de los huelguistas, y contribuye en cierto modo á que se prolongue la huelga. No es que pidamos medidas de descargada parcialidad en pro de la Compañía; pero entendemos que no se ha oído á ésta lo bastante.

En Riotinto—no sobra repetirlo—los obreros ganan los salarios más altos y trabajan las jornadas más cortas conocidos en las explotaciones mineras de España. Sin embargo, ha prendido la centella de la insurrección anticapitalista, y pasan los días y las semanas, y cien mil personas padecen hambre, y se registran criminales atentados como el del pozo Alicia, y mueren técnicos ingleses y españoles, y los que desean trabajar son perseguidos como fieras, y toda la provincia sufre enormemente en su vitalidad, unida de modo íntimo á la explotación normal de las minas de cobre, y los socialistas, realizando su plan verdadero, se apoderan de los Municipios de Nerva, Riotinto y Zalamea la Real...

Si. Estimamos necesario y urgente que vaya á Huelva un miembro del Gobierno, y si no pudiera ser, un hombre prestigioso, ponderado y ecuaníme, como el Sr. Azcárate, por ejemplo. De ese modo las leyendas se desvanecerían, las campañas basadas en falsedades no tendrían eficacia, y una solución equitativa, lógica y justa pondría fin á las actuales alarmas y zozobras.

¿Será escuchado nuestro sincero consejo? Nos alegraríamos, no por nosotros, espectadores de los sucesos, sino por Huelva y por España.

POR TELEGRAFO

Terminación de la huelga.

HUELVA. (Jueves, noche.) De las conclusiones aprobadas por los obreros en el mitin de Nerva, se deduce que los obreros se disponen á reanudar el trabajo el lunes próximo, sin perjuicio de someter al arbitraje del Gobierno la solución de pequeños detalles.

Se elogia la actitud de transigencia en que se ha colocado el director de la Compañía.

Mañana vendrá á Huelva todas las Comisiones para conferenciar con el gobernador. Todas las referencias hacen suponer que el conflicto toca á su término.

De Gobernación.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó anoche que no había podido terminar la conferencia telefónica con el gobernador de Huelva por el mal estado de la línea.

Las impresiones transmitidas por el gobernador son análogas á las del día anterior.

Del mitin celebrado en Nerva sólo tenía el gobernador una ligera referencia, y estaba esperando la visita de la Comisión designada en la reunión para comunicarle los acuerdos adoptados.

Ya muy entrada la madrugada pudo reanudarse la conferencia interrumpida entre el señor ministro de la Gobernación y el gobernador de Huelva.

Sobre ella guardó el Sr. Sánchez Guerra una discreta reserva. Limitóse á decir que su impresión era favorable, sin que nada aventurase.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

INTERESES MADRILEÑOS

EL ALCALDE Y LAS CLASES MEDIAS

El alcalde, señor vizconde de Eza, que ha comenzado su labor pidiendo opiniones á todo lo que en Madrid significa fuerza y acción, ha llamado á los representantes de la Liga de las clases medias para oírles sobre confección de presupuestos, reforma de arbitrios, etcétera, etc., en vista del documento que dicha entidad presentó al Ayuntamiento.

Acudieron al despacho del alcalde varios señores de la Comisión ejecutiva, y después de una larga y afectuosa conferencia, en que el vizconde de Eza demostró su propósito decidido de trabajar sin descanso en favor del pueblo de Madrid, los comisionados quedaron en exponer por escrito las aspiraciones de la Liga.

Este escrito se ha presentado y dice así: «Excmo. Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid.

D. Camilo Uceda de la Higuera, mayor de edad, casado, abogado y vecino de esta corte, á V. E., con el mayor respeto y consideración, expone: Que cumpliendo acuerdos del Comité ejecutivo de la Liga de las clases medias, como vicepresidente primero de la misma, acudo de nuevo ante V. E., dando por reproducida la instancia ó solicitud que con fecha 10 de octubre del corriente año hebe de dirigirla.

No obstante la buena impresión que en V. E. ha causado la forma de llevarse la contabilidad en el Municipio, modelo, indudablemente, de esta clase de operaciones, es lo cierto y positivo que con relación al estado económico del Ayuntamiento, su impresión no habrá sido nada halagüeña, porque sean cualesquiera las noticias que se faciliten, nunca por ellas podrá demostrarse la nivelación de los presupuestos municipales, que en el actual ejercicio, como en el anterior, tendrá necesariamente un déficit de relativa consideración.

Deplora el que suscribe no haber podido conseguir, á pesar de sus reiteradas instancias y gestiones, un estado de recaudación de tributos durante los diez meses anteriores, porque es costumbre inveterada en el Ayuntamiento no dar á conocer á sus vecinos lo que siempre debía serles puesto de manifiesto.

De cualquier modo, es un hecho verdad, por nadie desconocido, que la implantación de la impremeditada ley de substitutivos de Consumos, tras de no proporcionar beneficio alguno al pueblo de Madrid, por cuanto apenas si se notó baja en los artículos desgravados, dió lugar á la creación de nuevos impuestos ó tributos excesivos, é injustos muchos de ellos, por no contribuir á su pago todas las clases que, con arreglo á la ley municipal, corresponde satisfacerles.

Independiente de ello, tras de mantener el impuesto sobre las carnes frescas y saladas en las condiciones mismas que antes de la supresión de Consumos, por cuanto se realizan en las Inspecciones sanitarias, antes fielato; todavía, por si algo faltara, con la creación del impuesto de pesas y medidas, artículos sobre que versa y forma en que se recauda (contraria en absoluto á ley), han venido á quedar sin efecto los propósitos que animaron al legislador al poner en vigor la ley de 12 de junio de 1911.

Claro es que, partiendo de la idea que V. E. sustenta, y que ha puesto de relieve y manifiesto á raíz mismo de la toma de posesión del elevado cargo que actualmente desempeña, de que los vecinos de Madrid sean los que intervengan, á ser posible, en una provechosa y honrada administración, no por crítica negativa, si que por acción positiva, la Liga de las Clases medias no tiene inconveniente en allegar ideas y proporcionar elementos para que el próximo presupuesto, que á deshora se viene confeccionando, sea lo menos gravoso posible al pueblo de Madrid.

Desde luego entiende y considera la Liga de las Clases Medias que si el crédito del Ayuntamiento ha de restablecerse, dotando á sus presupuestos de los ingresos necesarios para hacer frente á los servicios establecidos y proseguir las grandes obras y empresas en que se encuentra comprometido, como son, entre otras, Necrópolis, Gran Vía, Mataderos, Subsuelo, etc., etc., por necesidad habrá que volver al impuesto indirecto, ó sea al restablecimiento de los Consumos, al menos en determinados artículos de importancia; pero no para cobrarlos en los fielatos ó entradas de Madrid, si que por medio de conciertos gremiales, con lo que desaparecerían los obstáculos y dificultades que dieron origen á la desgravación.

La ley vigente y el aumento de precios que seguramente recibirían los artículos nuevamente gravados, se oponen en estos instantes á que tal proyecto se realice.

De cualquier modo, habrá que irse preparando á conseguirlo, si no en todo en parte, al menos si es que la hacienda municipal ha de llegar algún día al estado próspero que es de desear.

Por el pronto debe entrarse en inteligencia con el gremio de carnes frescas y saladas para establecer el concierto (por cuanto el año anterior ofrecieron 1.750.000 pesetas), haciendo desaparecer, por tanto, las Inspecciones sanitarias, antiguos fielatos, no sólo por lo que representan, si que por la economía para el pueblo de Madrid de unas 400.000 pesetas próximamente del personal encargado de la recaudación.

Al no poder realizarse, al menos para el próximo presupuesto, el restablecimiento de los Consumos en ciertos artículos por conciertos gremiales, necesario se hace atender-

nos á la legislación vigente en cuanto á los substitutivos, y en especialidad por lo que concierne al «arbitrio sobre el inquilinato».

A este arbitrio, que por las exenciones establecidas, unas por la ley y reglamento de su ejecución y otras por acuerdos del Municipio, se ha hecho por demás odioso, es de todo punto indispensable se le dé un carácter de generalidad que en realidad constituya un reparto vecinal que venga á sustituir ó compensar la deficiencia de los otros arbitrios establecidos. En condiciones normales y con tarifas equitativamente establecidas hasta tanto su derogación no tenga lugar, puede ser causa de un ingreso de relativa importancia, que satisfecho, aun cuando no con gusto, nunca lo sería con las protestas violentas y airadas con que el vecindario lo recibió, persistiendo en idéntico criterio.

A más de éstos, otros impuestos que en el presupuesto del Ayuntamiento subsisten, merecen un estudio acabado y completo para que se vigoren y proporcionen al Municipio lo que en realidad representan; así, por ejemplo: «Vendedores ambulantes», concepto 69, art. 5.º del capítulo III, que figura por 140.000 pesetas, bien podría aumentarse en más del doble si su recaudación se sujetara á reglas muy distintas de las que constan del apéndice núm. 17, porque es innegable que existen grandes ocultaciones y filtraciones que deben desaparecer.

El impuesto de conservación de alcantarillas que gravita sobre la propiedad urbana del interior, y que se figura en una cuantía de 200.000 pesetas, aparte su procedencia ó legalidad (sobre lo que dirá su última palabra la Sala tercera del Tribunal Supremo), no cabe se establezca con la vaguedad é indeterminación que consta del apéndice número 16, y con el error en el cálculo á sabiendas de que si se hiciera efectivo en su totalidad, una vez afecta á los ingresos en bruto de la finca en un 1 por 100 de sus rentas, dichas 200.000 pesetas ascenderían de 600 á 800.000 pesetas.

Mucho puede hacerse, por lo que á los gastos se relaciona.

El exceso de personal técnico oficinista y aun obrero es de tal naturaleza, que constituyen verdaderas legiones, absorbiendo una parte muy respetable de los ingresos del Ayuntamiento, como que excede por todos conceptos de 8.000.000 de pesetas.

La reorganización del servicio de que se habla en una de las bases complementarias del presupuesto actual obedece precisamente á la necesidad de economías constantes y paulatinas, por lo que al personal concierne, que si bien no cabe hacerlo sin un previo y detenido estudio, no por ello se ha de desistir de realizarla, para que en plazo más ó menos breve, y con las economías consiguientes, llegue á conseguirse que los servicios que se presten sean los únicos remunerados en cuantía y proporción á los que esos servicios supongan, dejando de prestarlos aquellos «parásitos» que ningún beneficio proporcionan.

Tal es el modo de sentir y pensar de las clases medias, y bien quisiera la Liga, cuya representación vengo ostentando, que el Ayuntamiento de Madrid constituya de aquí en adelante un fiel y buen administrador de los intereses que le están encomendados, á completa satisfacción del vecindario.

Ruego, por tanto, á V. E. tenga por ampliada mi primer instancia con esta nueva solicitud, de la que deberá dar conocimiento al excelentísimo Ayuntamiento, y en especialidad á la Comisión de presupuestos, para que las precedentes manifestaciones las pueda tener presente al realizar sus trabajos.

Gracia que espero merecer de la notoria rectitud de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid, 13 de noviembre de 1913.»

DESDE PERÚ

¿Qué ha sido de mis maletas?

Yo que pensaba, lectores, que en llegando á esta ciudad haría mi croniquilla de mis viajes por mar, contando mil alegrías, cosa en mí muy natural, porque yo soy tan alegre como Tinito Bonnat, el castizo madrileño y activo corresponsal que en París tiene LA CORRESPONDENCIA, en bien de la humanidad...

Yo que, como ya he contado, pensaba hablarles de la travesía de los charcos desde que embarqué en Panillac; del susto que en Pointe de Pitre me endilgó la autoridad á las dos de la mañana—cuando yo tranquilamente dormía como un bendito y hasta llegaba á roncar—porque buscaba á un sujeto perseguido por rapas, y á mí se me molestaba nada menos ¡voto á Sam! que para buscar al socio y para identificar actuando al mismo tiempo de detective y fiscal...

Yo que pensaba contarles, con detalles y demás, el estado en que se encuentra el canal de Panamá, y también algunas cosas de la negrura sin par, con brillo como azabache, que por todo el litoral de la Martinica gastan los prietos y sus mamás...

Yo que pensaba, asimismo, decir que por Panamá los guardias no gastan sable, ni revolver (ni bondad); que allí la pena de muerte está suprimida ya; que se mueve la tierra con suma facilidad y que abundan los pantanos, por desgracia nacional...

Yo, que también esperaba hablarles de la ciudad de Lima y alrededores (preciosos como no hay más), de la multitud de coches que transitan por acá, de los nombres que á las cosas aquí se le suele dar... Vaya un ejemplo cortito y dense cuenta cabal de la respuesta sincera de un guardia municipal.

—¿Quiere usted indicarme, guardia, si es que tiene la bondad, la calle de Belaochaga?

—¿Cómo no? Siga el portal y *crusando* cuatro cuadras tome el carro, que allí va.

Al cerdo le llaman chachuco, al tirador dicea botar y en los teatros, *cazuela* á la entrada general...

Yo que pensaba, repito, en fin, contarles *la mar* de cosas entretenidas, heme conunguido y tal porque dos de mis maletas ignoro por dónde están, pues dos *serias* Compañías, de Colón á Panamá, han cometido la infamia de dejárselas robar, quizás por algún negrazo de los que abundan allá, más feos que el propio Picio.

(Y si robadas no están, para mí no han parecido, que es el asunto esencial.)

Para colmo de desdichas, en la América Central me trataron con desprecio dos yanquis de la Railroad (Compañía americana del ferrocarril de allá), á quienes con toda el alma quisiera ver reventar, ó que el cólera los lleve con rumbo á la eternidad.

¿Qué será de mis maletas? ¿Dónde las pobres están? ¿Quién ha sido el vil granuja que se atrevió á profanar mis libros y documentos y mi ropa principal?

Le deseo francamente, con toda sinceridad, como á los yanquis de marras, el colerín ó el papá.

AURELIO CAMACHO

Lima, octubre, 1913.

GRAN MUNDO

El duque de Bivona está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido elegido presidente del Club aristocrático La Gran Peña.

—La señora de Le Motheux Bourbaki saldrá en breve de Biarritz para París, así como la marquesa de Valderrazo y su hija.

—Durante la ausencia del conde Bonin Longare, que ha salido para Italia, ha tomado la dirección de la Embajada de aquel país el Sr. Despretis, el nuevo consejero que ha llegado hace pocos días.

El Sr. Despretis es persona muy conocida en la alta sociedad madrileña, donde cuenta con numerosas y muy sinceras simpatías. Ocupó, durante una temporada de tres años, el puesto de segundo secretario en la corte, y después de otros tantos pasados en otras capitales, donde sus relevantes dotes le valieron un rápido ascenso, ha vuelto á España con el alto cargo que desempeña ahora, y su regreso ha sido muy celebrado por todos los que pudieron apreciar su trato, tan ameno, durante su primera estancia en Madrid.

—La temporada del Real, que se inaugurará el próximo miércoles con el *Mefistófeles*, de Boito, promete estar muy brillante y despierta en la sociedad aristocrática y entre los aficionados al arte lírico gran expectación.

Las innovaciones que se han introducido en los días de representación han sido acogidas por los abonados con extremo agrado. Las funciones que corresponden al segundo turno, al de moda, se celebrarán siempre los martes, jueves y sábados, y las del primero, los miércoles por la noche y los domingos por la tarde, dando principio éstas últimas á las cuatro y media de la tarde, y con la mejora de que no se celebrará ninguna por la noche.

El abono de los domingos estará muy brillante y ha tenido mucha aceptación, pues tiene la comodidad que ofrece la hora del principio y el hecho de que las representaciones tendrán una interpretación idéntica, con las primeras partes, á las que se han de verificar por la noche.

MADRIZZY

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Consejo de Instrucción pública.

Mañana tomará posesión del cargo de presidente del Consejo de Instrucción pública D. Augusto González Besada.

Comercio.

Desestimando la instancia de D. Julio Hernández y Hernández, ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Barcelona.

—Nombrando á D. Ramón Cascas y Montemayor ayudante repetidor de la Escuela de Náutica de Santa Cruz de Tenerife.

Institutos.

Pasan á informe del Consejo los expedientes de permuta de los catedráticos D. Gabriel Hortal y Aparicio, D. Juan Llopiás Gálvez, don Eliseo Soler y Borda y D. Gabriel Llabres y Quintana, de los Institutos de Baleares, Huelva y Santander, respectivamente.

—Desestimando la instancia del profesor de Caligrafía del Instituto de Soria D. Federico La Plaza y García.

—Estimando las instancias de los catedráticos D. Rafael Oliver y Blari, D. Antonio Sánchez y Marco y D. Francisco de la Masorra y Pérez, del de Valencia, y D. Ramón Ruiz, del de Lérida.

Normales.

Se nombra, en virtud de concurso de ascenso, de la Normal de Cáceres á doña Pilar Bris.

—Idem idem de la de Logroño á doña Julia Lacorte.

—Nombrando directora de la de Alava á doña María Asunción Navarro y Gárate.

—Idem idem director de la de Cuenca á D. Luis Bonilla.

—Nombrando auxiliar provisional de la de Pontevedra á doña Corina Vieira.

—Idem á doña María Purificación Nieto de la Oliva, auxiliar de la Normal de León.

—Idem idem de la de Pontevedra á doña Sabina Muñico.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de noviembre de 1863.

Parece que el Sr. Lozano, propietario de la diligencia *Granadina* y dueño del privilegio para la introducción de las locomotoras para caminos ordinarios, piensa montar para fines de mes la línea de Santa Cruz á Córdoba; en todo diciembre, la de Granada, y para mayo, todas las que piensa establecer en Andalucía. Las ventajas del vapor sobre las tracciones de sangre permiten una economía inmensa en el pasaje. El viaje que cuesta hoy á Sevilla 560 reales, nos aseguran que descenderá á menos de la mitad, y nos sentimos tanto más inclinados á creerlo, cuanto que recordamos la sostenida, á costa de grandes sacrificios, terrible lucha con otras Empresas de diligencias.

Sabido es que las locomotoras que van á establecerse vienen pedientes de más de un 10 por 100, corren con una velocidad de 12 millas por hora, arastran espaciosos vagones, donde el viajero hace su travesía cómodo y libre de la estrechez y presión de los demás carruajes.

Un nuevo y sensacional alumbrado eléctrico

Hace algunos días nos ocupamos del transcendental invento que ha lanzado la Deutsche Gaslicht Aktiengesellschaft, de Berlín, poderosa Compañía constructora de la acreditada lámpara «Osram».

Teníamos verdadero deseo de conocer prácticamente dicho invento, que, como expusimos á nuestros lectores, consiste en una nueva y potente lámpara eléctrica que tiene tan sólo el insignificante consumo de *medio vatio* por bujía, y sustituye con grandísimas ventajas á los arcos voltaicos; nuestro deseo ha sido satisfecho hoy al ver instalada la primera lámpara de *medio vatio* que ha venido á España en el quisco que para exponer los productos de dicha famosa marca posee en la calle de Alcalá, frente al Trianon Palace, nuestro particular amigo D. León Ornstein, concesionario de la lámpara «Osram».

Verdaderamente, cuanto dijimos respecto á las innegables ventajas que caracterizan á esta nueva lámpara «Osram» de *medio vatio* queda comprobado, pues la lámpara instalada en dicho quisco, que es de 1.000 bujías, proyecta un foco luminoso blanquísimo, de gran brillantez y potencia, irradiando la luz en la misma forma que un arco voltaico.

Estas lámparas, que están llamadas á producir una verdadera revolución en el alumbrado eléctrico, pues con el uso de ellas desaparecen las grandes incomodidades y continuos gastos que originan los arcos voltaicos, se suministran, con armaduras adecuadas, con globos claros y opalinos, imitando estos últimos perfectamente un arco voltaico.

El consumo de dicha lámpara, según se demuestra á la vista del público, es tan sólo de 4,5 amperios á 110 voltios, que hacen aproximadamente 500 vatios, ó sea *medio vatio* por bujía.

Vaya una vez más nuestra sincera felicitación al concesionario de esta lámpara, don León Ornstein, quien ha proporcionado la grata sorpresa de dar á conocer el primero al público un invento tan práctico y transcendental.

Homenaje merecido

Con ese título dice *El Régimen*, de Almería: «Suscrito por los directores de todos los diarios locales, sin distinción de matices políticos, se ha dirigido un expreso telegrama al señor conde de Romanones, felicitándole por el acierto que tuvo al designar para el mando de la provincia de Almería al culto periodista D. José García Plaza, el que con su caballerosidad y alto espíritu de justicia se ha hecho acreedor al respeto de todos y á la estimación de sus adversarios políticos.

La situación del Sr. García Plaza, con motivo de celebrarse las elecciones municipales á raíz de la crisis ministerial y del cambio radical de política, era verdaderamente difícil; pero el gobernador dimisionario ha sabido salvar todos los escollos, manteniéndose en una rigurosa neutralidad, digna de los unánimes aplausos de la opinión.

El acto realizado por los directores de la Prensa local, además de un homenaje merecido, es fiel manifestación de los sentimientos del pueblo de Almería, donde siempre se recordará con agrado el breve mando del señor García Plaza.

Dentro de pocas horas abandonará esta capital el celoso funcionario, al que enviamos nuestro más respetuoso saludo de despedida.

El Sr. García Plaza puede marchar satisfecho de sus gestiones y muchos y sinceros afectos.»

PROCLAMACIÓN DE CONCEJALES

HUESCA. (Jueves, noche.) Sin protestas se ha verificado el escrutinio y la proclamación de concejales electos ante la Junta del Censo.

El nuevo Ayuntamiento quedará constituido por un concejal conservador, 14 liberales, un integrista y tres republicanos.

De los 1.294 concejales elegidos en los pueblos de la provincia, son: 188 conservadores, 245 liberales, 42 reformistas, 26 republicanos,

194 independientes y 527 sin filiación política determinada.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Durante el escrutinio general de las elecciones de concejales se produjo un gran escándalo. Los nacionalistas rechazaron las protestas formuladas por el candidato liberal popular Sr. Baroja y por el ex diputado Sr. Pradere, á los cuales increparon también los tradicionalistas.

Intervino el público que presenciaba el acto, y el escándalo fué grande.

La Junta del Censo acordó la validez de la votación y fueron proclamados los ya declarados triunfantes el día de las elecciones.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) En esta ciudad se ha verificado el escrutinio general sin ningún incidente.

ALMERIA. (Jueves, noche.) Ante la Junta del Censo se ha verificado el escrutinio del resultado de las elecciones, sin incidentes. Han sido proclamados concejales nueve conservadores, seis liberales y un candidato del comercio.

ORENSE. (Jueves, noche.) Se ha celebrado el escrutinio y proclamación de concejales. Los liberales y republicanos presentaron algunas protestas sin importancia.

Resultaron proclamados cinco conservadores, un católico, un independiente y cinco liberales.

La mayoría la tendrán los conservadores.

LAS PALMAS. (Jueves, noche.) Todos los concejales elegidos son liberales amigos de León y Castillo y tres republicanos.

ANDALUCIA

Banquete al Sr. García Plaza.

ALMERIA. (Jueves, noche.) Esta noche se celebra el banquete, servido en el hotel Simón, con que los periodistas obsequian al gobernador civil dimisionario, D. José García Plaza.

Asisten el alcalde y otras autoridades.

El gobernador de Almería.

ALMERIA. (Jueves, noche.) Se ha posesionado de su cargo el nuevo gobernador civil de la provincia, D. Adolfo Tomás Fox.

Nuevos guardias marinas.

CADIZ. (Jueves, noche.) Han terminado los exámenes en la Escuela Naval para las 25 plazas vacantes de guardias marinas, resultando aprobados: D. José Anusátegui Rodríguez, D. Horacio Pérez y Pérez, D. Ángel Taio Martínez, D. José García Freire, don Ambrosio Espumá Rodríguez, D. Fernando Pérez Cayetano, D. Virgilio Pérez y Pérez, D. Javier Meadizabal Cortázar, D. Pascual Cervera y Cervera, D. José Lazaga Ruiz, don José González Llanos, D. Casimiro Oscar Martínez, D. Juan Navarro, D. Santiago Antón Rosas, D. José García Luna, D. José Gómez Moreno, D. Juan Montes Villalonga, D. Manuel Pastor Fernández, D. Pedro Nieto Antúnez, D. Julio Guillén Pato, D. José Cervera Trimbó, D. Carlos Antón Palacio, don Manuel Sierra Bustamante, D. Pedro Fernández Martín y D. José Luis Rivera.

Todos los aprobados ingresarán el día 8 de enero próximo.

Descenso del Guadalquivir.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Los alcaldes de los pueblos ribereños han comunicado al gobernador que el Guadalquivir ha comenzado á descender, contribuyendo á ello el día de hoy, que ha resultado espléndido.

Han desaparecido los temores de inundación y mañana se abrirán los puertos.

Conferencia interesante.

El jefe de Obras públicas, los ingenieros y el gobernador civil han celebrado una interesante conferencia, tratando del pésimo estado de las carreteras que afluyen á la capital.

A consecuencia de ella el gobernador irá á Madrid á solicitar del ministro la oportuna consignación.

Obrero gravísimo.

El tren de Mérida, al salir de la estación de Cazalla, llevaba un vagón lleno de rieles. Uno de éstos, que pesa cincuenta kilogramos, cayó sobre la cabeza del obrero Manuel Burge López, ocasionándole gravísimas heridas.

Ingresó en el hospital.

El «Cádiz».

CADIZ. (Viernes, tarde.) Ha fondeado el vapor *Cádiz*, procedente de la Argentina, con 500 pasajeros y grandes cargamentos de trigo y maíz.

Por la noche seguirá su viaje á Málaga, Almería y Barcelona.

Contra el juego.

CADIZ. (Viernes, tarde.) El nuevo gobernador civil, Sr. Salas, ha dado órdenes terminantes para impedir que se juegue á los prohibidos.

Movimiento de buques.

El crucero inglés «Cumberland» saldrá el domingo para Gibraltar.

—Por un radiograma se sabe que el vapor correo «Infanta Isabel de Borbón» llegará el domingo, procedente de la República Argentina.

El mismo día seguirá su viaje á Almería y Barcelona.

CANARIAS

Tropas coloniales.

LAS PALMAS. (Jueves, noche.) De paso para Hamburgo llegó el transporte alemán *Leonore Weisman*, que conduce numerosas tropas relevadas de las colonias del Sudoeste de África.

Desgraciado suceso.

En el Municipio de San Lorenzo ocurrió un desprendimiento de tierras en el sitio donde se construye un estanque, resultando sepulta-

dos cuatro obreros, que fueron extraídos después de grandes trabajos.

Resultó muerto Juan Rodríguez, de diez y siete años, y heridos graves Manuel González, de sesenta y cuatro años; Manuel Rivero, de diez y ocho, y José Hernández, de catorce. La madre de Manuel Rivero dice que ha muerto al enterarse del suceso.

El ingeniero Milani, «gentleman» veneciano, agente exclusivo para España, ha llegado á Barcelona, de paso para Madrid, con un «chassis» SCAT 35 HP., cubriendo el recorrido Venecia-Barcelona en cuatro días. El «chassis» está provisto de «mise en marche» automático patentado, que tanto gustará á los «sportsmen» españoles.

CASTILLA LA NUEVA

El río Tajo.

TOLEDO. (Viernes, tarde.) Las lluvias de estos días han hecho crecer de un modo alarmante el cauce del Tajo.

Las aguas han comenzado á entrar en las huertas próximas y amenazan inundarlas, pues la crecida aumenta.

CASTILLA LA VIEJA

Junta de turismo.

SORIA. (Jueves, noche.) Convocadas por el gobernador, se han reunido diferentes personalidades para constituir aquí la Junta del turismo.

Esta acudirá en mayo al Congreso de Londres.

Se acordó que presida la Junta el gobernador, Sr. Peris.

Hay gran entusiasmo.

Los ferroviarios.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Los delegados de la Asociación ferroviaria han dirigido telegramas á los directores de las Compañías de Madrid, Zaragoza y Alicante, y de Cáceres á Portugal, expresándoles su agradecimiento por haber concedido 100.000 pesetas para la institución.

El Duero crece.

Aumenta la crecida del Duero. Las aguas rebasan los muros de defensa de los estribos en el puente de Viana, sobre la línea férrea del Norte.

Los sembrados.

Los labradores temen que el excesivo crecimiento que han tenido los sembrados perjudique las cosechas.

Las plantas han alcanzado el desarrollo que tienen en la primavera otros años.

De UN MILLÓN de lámparas adquiridas en Suiza por el Sindicato de Fábricas de Electricidad, según boletín oficial, 800.000 son «OSRAM» y las restantes se reparten entre otras ocho marcas diferentes. Esto prueba de una manera definitiva la superioridad absoluta é indiscutible de la lámpara «OSRAM».

Concesionario para España y Portugal: León Ornstein, Madrid, Mariana Pinada, 5.

CATALUNA

Un remazo.

BARCELONA. (Jueves, noche.) En el muelle ríñeron dos barqueros, resultando uno de ellos con un brazo fracturado á consecuencia del golpe que con un remo le dió su contrincante.

Accidente desgraciado.

Una mujer de cincuenta y ocho años resbaló cuando subía las escaleras de su domicilio, situado en la barriada de Gracia. Cayó la mujer con tanta desgracia que, á consecuencia del golpe, sufrió la fractura de la base del cráneo.

Los conservadores de Barcelona.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Se ha reunido la Junta directiva del Centro conservador.

Tomó el acuerdo de enviar un mensaje de saludo al Sr. Dato por su advenimiento al Poder.

Han quedado derrotados los elementos que se opusieron á que se tratase este asunto en la sesión anterior.

El concierto.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Se ha celebrado en el Palacio de Bellas Artes el concierto organizado en honor de los miembros del Congreso de Geografía.

Ha estado muy concurrido el concierto, presentando la sala brillante aspecto.

El nuevo alcalde.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Ha celebrado sesión el Ayuntamiento.

El alcalde, Sr. Sagnier, pronunció largo discurso saludando á los concejales y elogiando su gestión.

Después expuso el programa que, con la cooperación de todos los concejales, se propone desarrollar en favor de Barcelona.

Los representantes de las agrupaciones políticas contestaron enalteciendo los propósitos expuestos por el alcalde y ofreciéndole su apoyo.

El grupo de las derechas del Ayuntamiento lo forman un concejal conservador, dos jaimistas y uno de la Defensa social.

Hoy comenzó este grupo á actuar con independencia de los regionalistas, á los que antes se sumaba.

Temporal en el mar.

Continúa el fuerte temporal en el Mediterráneo.

De Villanueva telegrafían que salió un bote salvavidas para auxiliar á las barcas de pesca que corrían peligro.

Congreso de Geografía.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) A las nueve y cuarto de esta mañana, los congresistas han hecho una visita colectiva á unos talleres de material de ferrocarriles, situados en Pueblo Nuevo.

A las diez se ha celebrado la segunda sesión general, aprobándose los temas presentados ayer en las Secciones.

La Sección científica se reunió, presidiéndola por D. Odón de Buen.

Se discutió la ponencia del tema presentado por el senador y ex presidente del Centro de cultura hispanoamericano, D. Luis Palomo.

Se dió cuenta de la comunicación del señor Ortega, acerca del tema «Estado actual de los conocimientos magnéticos», y de una comunicación de la Sra. Valdo, acerca de la enseñanza de la Geografía en las escuelas elementales.

La Sección económica se reunió, presidiéndola por D. Angel Barrera, gobernador general de la Guinea española.

Se discutieron las ponencias anunciadas, interviniendo en el debate varios congresistas.

La Sección colonial se reunió, bajo la presidencia de D. Angel Pulido.

Se discutió una comunicación del comandante del Ejército italiano D. Eugenio Caputo, sobre los primeros trabajos geodésicos y topográficos de Italia en la nueva colonia de la Libia.

En la Sección científica se dió cuenta también de una comunicación acerca de la necesidad de una bibliografía de cartas geográficas de la Edad Media, para facilitar su estudio.

Este trabajo del Sr. Miguel y Planas fué muy elogiado.

El Sr. Pérez Aguado, representante de la Universidad de Barcelona, leyó otro trabajo sobre geografía histórica.

Fuó elogiado su trabajo y discutido por varios congresistas, aprobándose por unanimidad las conclusiones.

Se dió cuenta del tema relativo á depósitos francos, desarrollado por D. Guillermo Graells, y sin discusión se aprobaron las conclusiones.

También fué aprobado el dictamen sobre la posibilidad de aumentar nuestra exportación á Oriente, original del Sr. Algarra, en cuya discusión intervinieron varios congresistas, siendo aprobadas las conclusiones.

El diputado provincial y naviero Sr. Bosch y Catarineu leyó un trabajo relativo á la creación de una nueva línea española á Oriente.

Desarrolló su trabajo con maestría, recibiendo grandes muestras de aprobación.

Por último, se dió cuenta del tema relativo al establecimiento de museos comerciales en España, desarrollado por el Sr. Boter, y se aprobaron las conclusiones.

Esta tarde se reunirán nuevamente las Secciones.

Sin noticias.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

Las protestas de los automovilistas.

La unión gremial de carruajes y automóviles ha obtenido autorización para celebrar esta tarde otra manifestación de automovilistas, como contraprotesta á la que intentan hacer los alquiladores de automóviles, con motivo del concierto sobre arbitrio de puntos de parada, establecido por el Municipio.

Una manifestación será á las cuatro, y la otra á las cinco, y mientras tanto se discutirá el asunto en la Junta de vocales asociados.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

Tampoco se sabe del paradero del fabricante de Manresa, que huyó sin abonar los jornales á los obreros de su fábrica.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue ignorándose el paradero del sujeto autor del hurto de alhajas á la cupletista Lopetegui.

AVISOS ÚTILES

EL HOGAR ESPAÑOL

Atiende preferentemente á los préstamos hipotecarios de construcción, ya sea para crear un hogar propio, ya para ampliar edificios destinados á viviendas.

EL HOGAR ESPAÑOL, merced á las favorables condiciones que otorga, ha realizado centenares de estos préstamos, logrando reducir considerablemente el campo de acción de la usura. El interés viene á resultar bastante menor de un 5 por 100; el plazo de amortización probable es de veinte á cuarenta años. Se admiten amortizaciones desde una peseta en adelante, habiendo abonado por ellas en los últimos nueve años 7 por 100 de interés compuesto. La cancelación total se acepta en todo momento con un mes de aviso, sin cobrar indemnización de ninguna clase. Préstamos realizados, 42.500.000 pesetas.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
Puerta del Sol, 6.—Madrid.
Ronda de San Pedro, 6.—Barcelona.
Méndez Núñez, 18.—Sevilla.
Cerrito, 308.—Buenos Aires.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

J. DIAZ JOYERO.—ALCALÁ, 24.
(NUEVO CLUB)
FRENTE A LAS CALATRAVAS
Joyas de buen gusto. Precios económicos.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas
Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones),
Vichy-Grande-Grille (hígado).

R. M. S. P. MALA REAL

INGLESÁ
P. S. N. O. DEL PAÍS
Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEU,
BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacífico hasta el Atlántico.

El marcado con x tosa en los puertos de España.

3.ª clase al Brasil y Argentina, 200,
210 y 225 pesetas.

OPICINAS: CALLE DEL ARENAL, 16, MADRID

que presentaba una herida en la espalda, que le interesaba el corazón, producida por disparo de perdigones.

Los forenses dicen que el disparo fué hecho á quemarropa.

No ha sido identificado el cadáver. Como el barrio referido es muy castigado por los rateros, se cree que se trata de alguno de éstos, muerto al asaltar el corral por algún vecino de la barriada.

Sin embargo, insisten los vecinos en que ni siquiera oyeron el disparo.

La versión de un suceso.

VALENCIA. (Jueves, noche.) El juzgado ha practicado averiguaciones, á fin de identificar el cadáver encontrado en la vega.

Resulta que Vicente Farriols, empleado en la granja *Villa Consuelo*, cansado de que le robaran diariamente, acostóse anoche en el corral de la casa, sorprendiendo á dos individuos que saltaban las tapias.

Vicente hizo un disparo, hiriendo á uno de los dos individuos; entonces el otro le amenazó con un cuchillo, y Vicente tuvo que defenderse, haciendo un nuevo disparo. Por consecuencia, el muerto es uno de los saltadores.

Vicente ha ingresado en la cárcel.

Aguas de Uabreiroá

Eficacísimas en el artrismo.

VASCONGADAS

La cuestión de la pesca.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) El día ha transcurrido con tranquilidad en el muelle.

Los pescadores han reanudado sus faenas. Continúa el gobernador haciendo gestiones para conseguir un arreglo.

Ladrones sacrilegos.

En la madrugada del día 12 asaltaron los ladrones la iglesia de Elgueta y se llevaron objetos del culto y las limosnas de los cepillos.

Se ignora el paradero de los autores del robo.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

VALLADOLID. Continúa obteniendo grandes éxitos la notable compañía de zarzuela y opereta española, que dirige el primer actor Salvador Idegain.

«Las musas latinas», «Los cadetes de la Reina», «Bohemios» y «El nuevo testamento» han sido las obras últimamente representadas, en las que se han distinguido, entre otros artistas, las Sras. Martí y Barrilera, y los Sres. Videgain y Hernández, tenor vallesetano este último, que ha sido ovacionado por sus paisanos al cantar «Bohemios» de manera magistral.

La compañía tiene en ensayo «La tirana», «La Pirulá» y «El niño castizo».

VALENCIA

¿Quién era el muerto?

VALENCIA. (Jueves, noche.) Junto á la puerta del corral de un huerto de esta vega, situado en la barriada de Benicalap, fué encontrado esta mañana el cadáver de un joven.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Junto á la puerta del corral de un huerto de esta vega, situado en la barriada de Benicalap, fué encontrado esta mañana el cadáver de un joven.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Junto á la puerta del corral de un huerto de esta vega, situado en la barriada de Benicalap, fué encontrado esta mañana el cadáver de un joven.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Junto á la puerta del corral de un huerto de esta vega, situado en la barriada de Benicalap, fué encontrado esta mañana el cadáver de un joven.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Junto á la puerta del corral de un huerto de esta vega, situado en la barriada de Benicalap, fué encontrado esta mañana el cadáver de un joven.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de noviembre de 1863.

El telégrafo anuncia el fallecimiento del Rey de Dinamarca, ocurrido anteayer. Federico VII nació el 6 de octubre del año 1808, y habla cumplido, por lo tanto, cincuenta y cinco años en el mes pasado. Sucedió en el Trono a su padre en 21 de enero de 1848; en 30 de enero de 1846 se había divorciado de su segunda mujer, Carolina Mariana, hija del gran duque Jorge de Mecklemburgo Etreitz, casándose después morganáticamente en 7 de agosto de 1850 con Luisa Cristina, condesa de Danner.

Son contradictorias las noticias que se reciben sobre la contestación que va a dar Austria a la proposición del Congreso europeo. No sólo se desmiente que el Príncipe Meternich recibirá instrucciones para su adhesión, sino que se añade que el Gobierno austriaco para decidirse quedará saber qué naciones han sido invitadas, cuáles han prometido aceptar o han rehusado y si el Congreso se ocupará de todas las cuestiones pendientes o se determinarán previamente las que han de resolverse.

Corren rumores de que en el caso de que el Gobierno francés no consiga determinar a Austria a marchar con él, ensayará persuadir a Rusia a que reconstituya una pequeña Polonia independiente, indemnizándole con una parte de Galitzia.

EN LONDRES

La Seguridad marítima

Congreso internacional. LONDRES. Ayer celebró la sesión inaugural del Congreso internacional de la Seguridad marítima.

Asistían unos cien delegados de quince naciones, entre ellas España.

Presidió el ministro Buxton, que saludó a los congresistas en nombre del Rey Jorge.

Dijoles que se reunían para acordar los medios de hacer menos frecuentes y graves las catástrofes marítimas.

La misión del Congreso será establecer un reglamento internacional que fije el número de canoas de salvamento que ha de llevar cada barco dedicado al transporte de pasajeros, los compartimientos estancos del mismo, etc.

También declarará obligatoria la telegrafía sin hilos.

Varios congresistas hicieron uso de la palabra después de Buxton.

Hoy el ministro de Negocios Extranjeros, sir Edward Grey, ofrecerá un almuerzo a los congresistas.

COSAS INGLESA

Epidemia de escarlatina.

LONDRES. Ha tomado con rapidez gran incremento una epidemia de fiebre escarlatina.

Los hospitales están atestados de enfermos. El número de éstos pasa de tres mil.

Learkin en libertad.

LONDRES. El leader socialista Learkin, que había sido condenado a siete meses de cárcel por excitación a la rebelión, ha sido puesto en libertad.

Esta determinación ha sido una consecuencia de la campaña de los obreros de Dublín, que estimaban necesaria la libertad del leader socialista.

La opinión pública estimaba que el arresto de Learkin era impolítico.

Un alcalde mulato.

LONDRES. Un mulato, Mr. Archer, ha sido elegido alcalde de Battersea, un importante «faubourg» de Londres.

En su discurso, el nuevo alcalde ha declarado que se sentía orgulloso de ser un hombre de color, añadiendo que su elección era un verdadero hecho histórico.

En efecto, por primera vez en la historia del pueblo inglés un hombre de color ha sido elegido alcalde.

GRAVE SUCESO

Redacción asaltada por tenientes austriacos

Cinco redactores y un oficial heridos.

VIENA. A consecuencia de un artículo denunciando diversos malos tratos, que se leía sufridos por los soldados de un regimiento, artículo que publicó el periódico socialista «Wahrheit», ha ocurrido un grave suceso.

En el artículo se citaba especialmente al teniente Weber.

Este, acompañado de los demás tenientes del regimiento, entró ayer en la redacción, donde trabajaban cinco redactores.

Hicieron irrupción inesperadamente, arrojando a un ordenanza.

Weber sacó un sable y empezó a descargar golpes sobre los periodistas.

Sus compañeros hicieron otro tanto, y luego rompieron cuanto había en la estancia.

Los cinco redactores recibieron heridas.

Uno de ellos, cogiendo un arma de una pagnolia, hirió a Weber con ella.

Produjose gran escándalo, y la calle se llenó de gente.

Muchas personas subieron a la redacción y se precipitaron sobre los oficiales.

Estos, abriéndose paso con los sables, salieron del local, dejando en el mismo a Weber.

Este fué desarmado, y un grupo marchó al cuartel donde está alojado su regimiento, y entregó al coronel del mismo su sable.

Ha sido abierta una instrucción.

Todos los tenientes, menos Weber, que ha ingresado en el hospital militar, están arrestados.

El suceso ha causado gran emoción, y de él se tratará en el Reichsrath.

CHOQUE DE TRANVIAS

Dos muertos y treinta heridos

BRUSELAS. En Houchan, cerca de Lieja, han chocado dos tranvías eléctricos.

Dos viajeros resultaron muertos.

Los heridos pasan de treinta.

Muchos de ellos se salvaron gracias a la rapidez con que fueron organizados los trabajos de salvamento.

EL «KRACH» DE LYON

Girinon, preso en Malta

La extradición.

PARIS. El agente de cambio lyonés monsieur Girinon, que huyó al Extranjero con tres millones de francos de sus clientes, ha sido preso en Malta.

Ha estado en Egipto, viviendo en hoteles de El Cairo y de Alejandría.

Luego marchó a Grecia, instalándose en Atenas.

Pero no considerándose seguro, embarcóse en un vapor austriaco con rumbo a Malta.

Cuando desembarcó, la Policía prendióle. Negó enérgicamente ser Girinon; pero no le valió de nada é ingresó en la cárcel.

Por último, confesó la verdad.

Se le instruirá expediente de extradición y se le pondrá a disposición de las autoridades francesas.

Cuando Girinon emprendió su viaje lo hizo en compañía, no sólo de los tres millones de francos, sino de su amante, María Plasse.

Pero luego reflexionó y dejó a María en Marsella.

Las víctimas de la aviación

El capitán Lagarde.

VERSALLES. En la capilla del Hospital Militar, convertida en capilla ardiente, ha sido colocado el cadáver del capitán Lagarde, muerto ayer a consecuencia de un accidente de aviación.

Su entierro, que se verificará el sábado, promete ser una imponente manifestación de sentimiento.

Seguín y su mecánico.

PARIS. El aviador Seguín ha sido trasladado a esta capital desde el aeródromo del Buc, donde le ocurrió ayer el accidente que ya comunicué.

Se encuentra en estado satisfactorio.

Su mecánico se halla muy grave.

Todavía no ha podido precisarse si tiene ó no rota la columna vertebral.

«¿QUE ME ASESIAN!»

Pedia socorro por teléfono y no se sabe quién es

Misterio impenetrable.

PARIS. Madame Herbert, portera de la casa núm. 2 de la calle de Miguel Angel, esquina a la calle de Auteuil, se disponía, en la tarde del 27 de octubre último, a enseñar un piso desahucado a un matrimonio que pretendía alquilarlo, cuando sonó el timbre del teléfono.

Cogió los auriculares y oyó una angustiada voz de mujer que decía:

—¡Socorro! ¡Se me asesinan! ¡Venir pronto! ¡Me matan! ¡Socorro! ¡Socorro!

La portera aseguró de que la mujer que hablaba no era ninguna inquilina suya, y después de decir al matrimonio de qué se trataba, salió corriendo a la calle para buscar a un agente.

Encontró a pocos pasos a Pecheux, del 16.º distrito, y le contó, rápidamente, lo que ocurría.

—¿Es de la casa de donde hablan?

—No. Es del exterior. Sin duda, pusieron aquí la comunicación equivocadamente.

Pecheux cogió los auriculares y gritó:

—¿Dónde está usted, señora? ¡Soy un policía! Dígame dónde vive ó se encuentra para ir a socorrerla.

Escuchó, ansioso, y oyó una voz semipagada que decía: «¡Socorro!» débilmente; luego ayes, suspiros, rumor de lucha y, por último, un golpe sordo, como el de la caída de un cuerpo inerte.

Aterrado el agente, preguntó a la Central quién había pedido comunicación con Passy, 44-45, que es el número del teléfono del cuarto de Mme. Herbert.

Una telefonista dijo que, sin duda, había habido un cruce. No ha sido posible averiguar quién pidió la comunicación.

Y desde el 27 de octubre hasta la fecha, todas las pesquisas policíacas han resultado inútiles.

Sin duda, ha sido cometido un crimen horrible dentro de una casa de París que tiene teléfono. Han matado a una mujer. Y han escondido su cadáver.

La situación en Méjico

Los medios de Wilson.—Presión financiera, bloqueo é invasión.

WASHINGTON. El Presidente Wilson, de acuerdo con los Estados Unidos, ha acordado ya el plan que ha de seguir para acabar con Huerta y sus parciales.

Ha aguardado hasta conocer la actitud de Inglaterra.

Después del discurso de Asquith, que no es favorable, Huerta se ha decidido a precipitar las cosas.

Primeramente dirigirá a Huerta un «últimátum», exigiéndole abandone la Presidencia y ordene a sus secuaces dejen de intervenir en los asuntos de Méjico.

Si Huerta se niega, empezará la presión financiera, impidiendo pueda emitir empréstitos, y advirtiéndole a banqueros y capitalistas de los riesgos que corren prestando dinero a la dictadura.

Además, la escuadra yanqui establecerá el bloqueo de los puertos mejicanos.

Con esto se obtendrán dos cosas.

La renta de Aduanas, principal recurso de Huerta, disminuirá enormemente.

Y al mismo tiempo, el dictador no podrá importar víveres ni municiones.

Sólo en el último caso, cuando hubieran fracasado todos los medios ya expuestos, sería invadido Méjico por las tropas yanquis.

Wilson ha manifestado oficialmente a los representantes de las Potencias que la invasión, de ser llevada a cabo, no entrañaría propósitos de conquista.

Los Estados Unidos sólo quieren que Huerta y su pandilla desaparezcan políticamente y que se celebren unas elecciones legislativas y presidenciales dentro de la más estricta legalidad.

Así que haya nuevo Presidente y nuevas Cámaras, los Estados Unidos dejarán de intervenir en los asuntos internos mejicanos.

Detalles del «últimátum».

COLONIA. La Gaceta de Colonia publica un despacho de Nueva York que contiene detalles referentes al «últimátum» enviado por el Gobierno de los Estados Unidos al general Huerta.

El «últimátum» estaba redactado en términos categóricos, tan categóricos, que hacen imposible todo equívoco en la contestación.

Como Huerta no ha contestado a él en el plazo que le había sido señalado, se cree que pretende dar a entender que no ha recibido tal «últimátum», fundándose en la forma en que le fué entregado.

El encargado de Negocios de los Estados Unidos, que recibió la misión de hacer dicha entrega, fué al Palacio de Huerta, y como éste se encontrara ausente, dejó el documento a los altos empleados de la Presidencia, rogándoles que lo entregaran urgentemente a Huerta.

Ello es que el hecho de no haber contestado el Presidente mejicano ha hecho llegar a su grado máximo su tirantez de relaciones con los Estados Unidos.

Situación grave.

PARIS. En los círculos diplomáticos se juzga como muy confuso cuanto se refiere a la situación de Méjico.

Se sabe que la comunicación del Presidente Wilson al general Huerta ha sido aplazada.

Pero aun con ese aplazamiento en el envío a Méjico del «últimátum» de los Estados Unidos, convienen todos en que la situación es cada día más grave.

Lo que interesa a los Estados Unidos.

PARIS. Telegrafían de Méjico diciendo que el momento actual se considera de una gravedad extraordinaria.

Existe el convencimiento de que si los Estados Unidos no logran aislar a Méjico financieramente, imponiéndose por este medio, la intervención armada es inevitable.

La oposición del Gobierno de Washington a que se reúna el Congreso mejicano está fundada en que teme que la Cámara acuerle entregar numerosas concesiones petrolíferas a las Compañías inglesas.

También quiere el Gobierno norteamericano evitar que, con la reunión del Congreso mejicano, adquiera apariencias de legalidad el Gobierno del general Huerta.

Una conferencia.

LONDRES. El embajador de los Estados Unidos ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros italiano, tratando de la situación de los asuntos de Méjico.

Declaraciones de Mr. Wilson.

LONDRES. Comunican de Nueva York que el Presidente Wilson, en una conversación con los periodistas, manifestó con respecto a la cuestión de Méjico que era cierto que nuevos acontecimientos hacen esperar que la crisis actual está tocando a su fin.

Insistió el Presidente en que no sólo debe retirarse el general Huerta, sino también cuantos a su lado y en esta última etapa han jugado papeles de importancia en la Administración mejicana.

Los que huyen.

VERACRUZ. En dos vapores que han zarpado de este puerto han embarcado más de un centenar de europeos en cada uno, que huyen para marchar a refugiarse en la Habana, ante el temor de próximos sucesos sangrientos.

Crucero yanqui.

VERACRUZ. Ha llegado a este puerto el crucero yanqui Chester.

¿Y el general Huerta?

VERACRUZ. Circula con insistencia el rumor de que ha huido el general Huerta.

Aseguran que sus amigos, los que estaban constantemente a su lado, no han tenido comunicación con él desde hace veinticuatro horas.

A pesar de esto, no se cree que sea cierta la huida del general Huerta, sino más bien que obedezca a una estratagema de éste el que se haga circular el rumor de la huida.

¿Huida ó ardid?

WASHINGTON. Insístese en que el general Huerta ha huido de Méjico.

Las gentes que le rodean de ordinario dicen que desde anteayer no le han visto.

No está en la Casa Rosada (Palacio del Gobierno) ni en Chapultepec, ni en su antigua residencia particular.

Aquí se cree que Huerta se ha escondido para que no puedan entregarle en propia mano el «últimátum» de los Estados Unidos, y ganar así tiempo.

Bryan lee con atención grande los telegramas de la Prensa relativos a este asunto.

Dice que sólo sabe que el encargado de Negocios yanquis en Méjico tuvo que dar el «últimátum» a un ministro porque le fué imposible ver a Huerta.

Lo hará como lo dicen.

WASHINGTON. El Presidente Wilson no ha desmentido las informaciones del New York Times, relativas a los procedimientos que va a emplear para derribar al dictador Huerta.

Por lo tanto, es cierto que recurrirá a la presión financiera, al bloqueo y a la invasión.

En Veracruz.

VERACRUZ. Ha llegado a este puerto Mr. Lind.

Se hospeda en el Consulado yanqui.

Ha dicho que en Méjico se ignora el paradero de Huerta.

La escuadra yanqui está fondeada a la entrada del puerto.

Junto a ella ancla un crucero alemán.

Los marinos yanquis pasean por la ciudad sin que nadie les moleste.

Mañana llegará el crucero francés Condé.

También es esperado un barco de guerra del Japon.

El éxito obtenido con la *Nosarina* desde que comenzó a prescribirla, no ha podido ser más halagüeño. Dr. Iniguez. Hospital Soria.

YA LO AFIRMO GALENO...

Dice Magnus que el azúcar es un gran antiséptico

Siendo de caña.

MUNICH. El doctor Magnus, médico bávaro eminente, leyendo un día las obras de Galeno, fijóse en un párrafo dedicado al estudio de las propiedades desinfectantes del azúcar.

Y comenzó a analizar todas las sacarinas y especialmente las de caña.

Ha publicado un estudio en que demuestra que el azúcar, siendo de caña, es un antiséptico magnífico.

Las soluciones azucaradas desinfectan y esterilizan mejor que los antisépticos empleados por la Medicina moderna.

Magnus las ha usado con gran éxito en casos graves.

No perjudican nunca é impiden la putrefacción y la contaminación por los microbios de modo insuperable.

Quien coma mucha azúcar no sólo verá aumentada su energía muscular, sino que no padecerá enfermedades intestinales, y además correrá pocos riesgos de ser acometido por la terrible apendicitis.

MISCELANEA

No tenía importancia.

ROMA. El asunto de espionaje de que se venía hablando estos días carece de importancia.

Menozi, que era el principal acusado, sustrajo documentos por cuenta propia, con el propósito de venderlos en Ginebra.

Pero no consiguió venderlos, porque los documentos carecían de la importancia que Menozi les atribuía.

Después de un complot.

SAIGON. Después de siete días de debates, se ha dictado sentencia en la causa seguida con motivo del complot que se descubrió recientemente.

Uno de los acusados, el principal culpable, ha sido condenado a trabajos perpetuos.

A los restantes comprometidos se les han impuesto diferentes penas, la mayor de ellas de veinte años de presidio.

Un abordaje.

CASABLANCA. El vapor alemán *Las Palmas* abordó al transatlántico *Bajatierra*, ocasionándole averías de importancia.

A Gibraltar telegrafía el capitán del *Bajatierra* que confía en poder llegar con sus propios medios.

Un tren al río.

PARIS. Desde Montgomery comunican que un tren de una de las líneas del SE. de Norte América, que cruza la Georgia central, descarriló al cruzar un puente y se precipitó en el río.

De la catástrofe han resultado veinte muertos y más de doscientos cincuenta heridos.

AVISOS UTILES



No os dejéis sugerir con el reclamo que hacen vendiendo interiores con el nombre de Doctores. Los de esta marca se venden por su justo valor y adhieren calor.

¡Por fin!

CONSTANTINOPLA. Anoche fué firmado el Tratado de paz entre Turquía y Grecia.

Un terremoto.

PANAMA. En el istmo se ha sentido un violento temblor de tierra.

En las obras del Canal no ha habido destrozo alguno.

No se retira.

BERLIN. El lunes llegará aquí el Presidente del Consejo de Rusia, Kokoutzoff.

Será recibido por el Kaiser y luego marchará a San Petersburgo.

Se desmiente que piense presentar la dimisión.

Son despedidos.

TRIESTE. Han sido despedidos de orden del ministro de Marina de Austria los obreros italianos que había empleados en el Arsenal.

Los de otras nacionalidades continúan trabajando.

Esto ha causado gran indignación.

Nombramiento.

SAN PETERSBURGO. El ministro ruso en Bucarest ha sido nombrado embajador en Viena.

Reunión.

PEKIN. Ayer se reunieron y celebraron sesión conjuntamente los diputados y senadores.

Sólo estuvieron presentes unos 80 ó 90. Después de mutuas recriminaciones, acordaron suspender las sesiones *sine die*.

Matrimonio de millonarios.

NUOVA YORK. Se anuncia el próximo casamiento de Vicente Astor, uno de los más ricos jóvenes de los Estados Unidos, con miss Elena Huntington.

La novia cuenta veinte años y el novio veintidós.

Se conocían desde niños.

Se asegura que miss Elena Huntington es muy democrática y desea que después de casada todos los campesinos que trabajan en sus dominios territoriales disfruten a la vejez de una pensión, consistente en una casa y un pedazo de tierra que cultivar.

Astor posee una renta de más de cien mil francos por día.

El Kaiser y el molinero.

BERLIN. El Emperador se halla actualmente de cacerías en Königswusterhausen, cerca de Postdam.

Recientemente tuvo que hacer noche en un chalet de caza.

El ruido de un molino de viento próximo le impedía dormir.

El Kaiser envió un criado al molinero para pedirle que parase por una noche los movimientos de la rueda.

El molinero accedió en el acto.

Al día siguiente, para demostrar su agradecimiento, el Kaiser le envió un hermoso alfiler de corbata ornado de diamantes.

Elefante pensionado.

CALCUTA. El Gobierno angloindio le ha concedido el retiro, con una pensión de 2,500 francos al año, a «Thimouth», el gran elefante que se ha distinguido siempre en los cortejos solemnes de los últimos años.

Montado iba en él el Virrey de las Indias cuando fué objeto de un atentado en el durbar de Delhi.

El animal, a pesar de las heridas que recibiera, permaneció tranquilo, evitando así graves accidentes.

Por esa actitud de entonces, el Gobierno ha querido recompensarlo.

«Thimouth» cuenta treinta años.

COSAS FRANCESA

Lluvias generales.

PARIS. Las noticias que se reciben de toda Francia acusan un régimen general de grandes lluvias, sobre todo en el Mediodía.

Se han inundado por completo muchos caminos y carreteras.

En París, el Sena ha experimentado una importante crecida.

Homenaje a Claretie.

PARIS. En la sesión que ha celebrado la Academia Francesa los académicos han rendido un homenaje sentidísimo de simpatía a Julio Claretie, con motivo de haber sido nombrado gran oficial de la Legión de Honor.

Obreros que huelgan.

</

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de noviembre de 1863.

Ayer, á las doce de la mañana, se ha reunido el Consejo de ministros para leer y aprobar el preámbulo del proyecto de ley presentado ayer á las Cortes aboliendo la reforma constitucional. En dicho preámbulo se hace observar que el derecho concedido á los grandes de España de poder vincular, es un privilegio no otorgado á las demás clases, y que los grandes que quieran conservar á sus hijos la senaduría por derecho propio, tienen en las leyes comunes los medios de conservarles la renta que exige la Constitución.

También hace notar el preámbulo que cuando después de seis años no ha podido cumplirse por nadie la reforma, es porque habrá encontrado obstáculos en la opinión pública, voz que no deben desoir los Gobiernos.

Saldo máquinas de escribir Yost, Remington, Underwood y otras.

AL TODO DE OCAISON

FUENCARRAL, 45.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 15 de noviembre de 1913.

Sale el Sol á las 7.
Se pone á las 16,58.
Sale la Luna á las 17,40.
Se pone á las 8,43.

SANTORAL.—San Eugenio I, arzobispo; Santos Abido, Macuto, Félix y Segundo, mártires; Santos Luperio y Leopoldo, confesores, y la beata Lucía de Naray, virgen.

SAN ELPIDIO y compañeros mártires. Fueron víctimas del Emperador Juliano el Apóstata.

San Elpidio era ciudadano romano del orden senatorio.

Llevado con otros muchos cristianos á presencia del Emperador, confesó su fe en Jesucristo.

Entonces él y sus compañeros fueron atados á las colas de unos caballos salvajes, que los arrastraron por toda la ciudad.

Luego fueron arrojados al fuego, donde acabaron su vida.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto nombrando caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III, libre de gastos, á D. José de Aldecoa y Villasante.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando del resto de la pena que les falta por cumplir á Vicente Aguirrezabala y Payola y Casto Gil Ayuso.

Otro indultando á Joaquín Collado y Collado de la tercera parte de la pena que le fué impuesta en causa por homicidio.

Otros conmutando por destierro el resto de las penas impuestas á Julián Sampedro Corral, Jesús Rodríguez Palanca, Francisco Martín Ojeda y Reyes Guillén Aguilera.

GUERRA.—Real decreto nombrando coronel honorario del quinto regimiento montado de Artillería á S. M. Luis III, Rey de Baviera.

MARINA.—Real decreto promoviendo, con fecha 18 del actual, al empleo de contraalmirante de la Armada al capitán de navío don Gabriel Antón é Iboleón.

Otro nombrando general jefe del arsenal de Ferrol y presidente de la Comisión inspectora del mismo al contraalmirante de la Armada D. Salvador Moreno y Eliza.

Otro disponiendo cese en el destino de general jefe de Servicios auxiliares de este ministerio el contraalmirante de la Armada don Salvador Moreno y Eliza.

Otro disponiendo que el contraalmirante de la Armada D. Federico Ibáñez y Valera, jefe del Estado Mayor de la jurisdicción en la corte, se encargue de la jefatura de Servicios auxiliares de este ministerio.

Otros concediendo el empleo de contraalmirante, en situación de reserva, á los capitanes de navío D. Juan Bautista Aguilar y Armesto, marqués de Montefuerte; D. Juan Castro y Lemolino y D. Carlos Ponce de León y Fernández Caro.

HACIENDA.—Real decreto autorizando la adquisición, por subasta pública, del papel de diferentes clases necesario para el servicio de Loterías durante los años 1914, 1915 y 1916.

Otros fijando las cantidades que han de servir de base á la liquidación de cuota que corresponde exigir por contribución mínima á las Sociedades extranjeras Babcock & Wilcox Ltd.; Union espagnole de fabricques d'engrais; de produits chimiques & de superphosphates; Banco Alemán Transatlántico, é Internacional Falking Machine C.^o

GOBERNACION.—Real decreto nombrando vocales de la Junta de patronato del Real dispensario antituberculoso Victoria Eugenia á doña Cristina Rodríguez Codesido, condesa de Bugallá, y doña Mariana de Silva Porchogro de Alena, condesa de Scláfi.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo se den gracias á la Compañía de ferrocarriles del Nordeste de España por haber aceptado las disposiciones para el uso de la cartera militar de identidad.

Otro disponiendo desempeñe interinamente el cargo de subsecretario de este ministerio el general de brigada D. Francisco Martín Arrúe.

HACIENDA.—Reales órdenes resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden admitiendo la renuncia del cargo de presidente del Tribunal de oposiciones á la cátedra de Composición decorativa (Escultura) de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago á D. Amós Salvador y Rodríguez, consejero de Instrucción pública.

Otra disponiendo se anuncie al turno de concurso la provisión de la cátedra de Historia Natural y Fisiología é Higiene, vacante en el Instituto de Palma (Balears).

Otra disponiendo que la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de Santiago, se agregue á las oposiciones anunciadas para proveer las de los Institutos de Valladolid y Bilbao.

Otra disponiendo que las plazas de profesor de Dibujo, vacantes en los Institutos de Mahón y Cartagena, se agreguen á las oposiciones anunciadas para proveer la de igual clase del Instituto de San Sebastián.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.

Noticia de los pueblos y administraciones donde han cabido en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado el día de ayer.

Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Citando al oficial de Correos D. Carlos Medina.

Inspección general de Sanidad exterior.—Dejando sin efecto las circulares de este Centro, relativas al estado sanitario en Bulgaria.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de concurso de traslado la provisión de la cátedra de Historia Natural y Fisiología é Higiene, vacante en el Instituto de Palma (Balears).

Anunciando al turno de oposición la provisión de la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de Santiago.

Anunciando oposiciones para proveer las plazas de profesores de Dibujo de los Institutos de Mahón, Cartagena y San Sebastián.

Dirección general de Primera enseñanza.—Aprobando la permuta de los maestros de Lagartera (Toledo) y Villaverde (Madrid).

Fomento.—Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.—Autorizando á la Compañía de vapores correos interinsulares canarios para que establezca desde luego, con carácter provisional, los nuevos itinerarios que se publican.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

Mundo eclesiástico

En el Vaticano ha tenido lugar la inauguración del año Jurídico, cantándose la misa, celebrada en honor del Espíritu Santo, por monseñor Zampini, sacrista de los Sacros Palacios Pontificios, los auditores de la Rota y los ayudantes de estudios.

Han embarcado en el vapor *Montevideo*, en Cádiz, ocho reverendos padres misioneros de la Congregación de la Misión de San Vicente de Paul: cuatro, con rumbo á Méjico; otros cuatro á Cuba, para ocuparse todos ellos en los trabajos y ministerios de su santa vocación en las diversas Misiones, Colegios, Seminarios y parroquias que á su cargo tiene esta Congregación en aquella República.

Además del Sagrario de seguridad que se instaló recientemente en la iglesia-convento de Mercedarias de Góngora, se ha inaugurado otro en la iglesia parroquial de Carabanchel Alto.

Esta es la primera parroquia del obispado de Madrid-Alcalá que tiene sagrario de seguridad.

La acaudalada señorita Nora Mac Gall, hija del candidato reciente á la Alcaldía de Nueva York, y que hasta ahora había brillado como astro de primera magnitud por su belleza, talento y elevada posición, ha decidido hacerse religiosa del Sagrado Corazón, después de haber rechazado casarse con ninguno de los numerosos pretendientes que aspiraban á hacerla su esposa.

ZENITRAM

Thon Mariné Cruz Roja
Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

CIRCULO DE BELLAS ARTES CONCURSO DE MEDALLAS

Reunido el Jurado para calificar los trabajos presentados á este Concurso, acordó por mayoría de votos adjudicar el primer premio al autor de la obra que lleva por lema «N», que es D. Vicente Navarro; el primer *accessit*, también por mayoría de votos, á la obra que lleva por lema «Splendorena», y el segundo *accessit* á la que lleva por lema «Eureka», cuyos autores son, respectivamente, D. José Capuz y D. José Ortells.

Los autores de las obras no premiadas se servirán retirarlas de la Secretaría del Círculo antes del día 25 del corriente mes.

POR LA EDUCACION FISICA DE LA MUJER

Perfeccionemos la raza.

La negligencia en educación física es la norma de conducta del Estado, que, para mayor escarnio, admite en teoría, nada más que en teoría, que: «en educación no debe sacrificarse el espíritu al cuerpo, ni el cuerpo al espíritu; que conviene establecer un perfecto equilibrio para que el desarrollo sea armónico, ya que cuerpo y espíritu se complementan y juntos forman el hombre».

Ahora bien; nuestros métodos no pasan de la teoría, porque el poder público tiene como pauta no pasar del deseo, y no se llega á la acción. El público, por su parte, está animado de los mismos deseos; pero es perezoza de acción, y se contentan con desear.

Hubo un tiempo en que los gobernantes intentaron dar los primeros pasos en lo que se ha llamado política pedagógica, y se hicieron algunos tanteos en estas cosas de educación física, con tan poca fortuna, que todo fueron errores y, por consiguiente, fracasos.

En estos tanteos para nada se ocuparon de la educación física de la mujer; lo poco que se hizo fué para los muchachos; ni para éstos tampoco, porque lo hecho es una profanación, lo cual nos permite afirmar rotundamente que la juventud española no está educada físicamente por lo que al Estado le corresponde, lo que no es óbice para que á la juventud masculina se le exijan condiciones de combatiente cuando las circunstancias lo reclaman. Esas condiciones estarán cada día más aminoradas por muchas y varias razones, puesto que la lucha por la existencia se hace más encarnizada á cada momento; los efectos del agotamiento son cada vez más desastrosos, y las batallas del pensamiento más rudas. Estas condiciones sociales hacen aumentar la falange de los degenerados, de los neurasténicos, de los menos aptos, que son los que caen abrumados de fatiga ó de debilidad, son los vencidos y los rezagados, los que van dejando atrás, á modo de soldados poco robustos, un ejército que á marchas forzadas va, no hacia el progreso por el camino de la victoria, sino hacia la decadencia.

Así lo prueban en el orden moral las cobardías y degradaciones, el deseo desenfrenado de emociones fuertes y otras muchas causas; en el orden físico, el abuso de los excitantes, el alcoholismo y la miseria fisiológica. Mientras que por su parte los procedimientos pedagógicos recargan el cerebro, tanto cuanto debilitan la voluntad y aniquilan el organismo, que, por no tener compensación en una gimnasia física, debilita la raza y prepara nuevas generaciones, á las que se transmite por las leyes de la herencia el actual estado patológico, que aumentará el número de los vencidos, de los desertores de la lucha por la existencia y de los enfermos.

Ante este cuadro de patología social, la mujer española no debe permanecer indiferente; las madres, muchas madres darían su vida por salvar la de sus hijos; pero por ignorancia dejan que la degeneración, la anemia, la miseria fisiológica y moral perviertan y maten tantas vidas, que vivan con villipendio tantos seres sin que salga un grito de protesta, sin que las mujeres cultas emprendan una cruzada contra el indiferentismo que enerva y mata los sentimientos.

Al fin, la mujer, menos degenerada que el hombre, es además la depositaria de las virtudes y de las energías de la raza; si se decidiese á formar una Junta, Comité ó Agrupación promotora de ó para la educación física, salvaría la raza y con ello la Patria.

Piénselo bien y medítelo la mujer; después decídase, en la seguridad de que ésta es una labor de progreso, altruista y cristiana.

Esa Agrupación crearía nuevas normas de educación, donde la educación física, que es también moral, ocupe el rango que le corresponde. Son muchas las señoras que nos manifiestan sus buenos deseos y firmes propósitos de unir sus esfuerzos para una obra tan patriótica. ¿Que les detienen las preocupaciones sociales? ¡Ah!, pues sepan que el que sirve al *qué dirán* es un verdadero y voluntario esclavo.

MARCELO SANZ

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
Teléfono 803.

SOBRE UNA DENUNCIA

Ayer se presentó por un joyero conocidísimo una denuncia contra una artista de variedades que ha recorrido con aplauso los principales teatros del mundo.

Parece que antes de presentar la denuncia el industrial, ya la artista había presentado la suya contra el joyero.

Parece que la cupletista cambió unas joyas por otras, y que en París, donde fueron tasadas, vio que no valían lo que ella suponía.

Entonces la gentil artista llegó á Madrid y depositó en la Dirección general de Seguridad las alhajas.

Antes de efectuarlo dirigió al joyero la siguiente carta:

«Señor joyero: He resuelto no devolverle á usted el collar ni los pendientes mientras usted no me devuelva mis alhajas, y entrego aquellas joyas en la Dirección general de Seguridad».

El joyero no se conformó con la resolución de la artista, y ayer tarde, á las tres, le dirigió la siguiente epístola:

«Señorita: Si á las cinco y media no me

devuelve el collar y los pendientes, procederé contra usted.»

Y como la artista ya habla hecho entrega de las alhajas en cuestión á la autoridad, no pudo devolvérselas al joyero.

El Juzgado, que entiende en el asunto, dará la razón á quien la tenga.

PROBLEMAS MUNICIPALES

El arbitrio de alcantarillas, examinado desde la Comisión de Ensanche del Ayuntamiento.

Sr. Director del periódico

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Una vez más acudo á su periódico, siempre dispuesto á la defensa de causas justas, en demanda de un pequeño espacio para tratar de este importante asunto, que afecta á la propiedad de Madrid, y muy especialmente á la de la zona de ensanche.

El Ayuntamiento, al encontrarse sin recursos por la supresión de los Consumos, no halló más medio para tratar de reponer su averiada Hacienda, que recargar la contribución de la propiedad urbana en 1 por 100, y como este recargo, así, á la luz del día, resultaba bastante descarado é ilegal, lo disfrazó con el nombre de arbitrio por la conservación y limpieza del alcantarillado, copiándolo íntegro de lo hecho por el Ayuntamiento de Barcelona, al que realmente, y dicho con la justicia debida, no puede tomarse como modelo de excelente administración, ni mucho menos.

Consignado dicho arbitrio en el presupuesto del interior, supimos con gran sorpresa los propietarios que formamos parte de la Comisión de Ensanche, que el Ayuntamiento trataba de extenderlo también á esta zona, y claro es que, defendiendo los intereses que nos estaban encomendados, dirigimos una moción al señor alcalde, haciéndole notar, en primer término, que semejante acuerdo no podía llevarse á efecto en ningún caso con los propietarios de la zona de ensanche, ya que éstos satisfacían, además de la ordinaria contribución territorial, un 4 por 100 más que establece la ley de Ensanche de 26 de julio de 1892, precisamente con el fin de que el Ayuntamiento estableciera en sus calles, por cuenta de su presupuesto especial, todos los servicios de urbanización, entre los cuales se encuentra, como es natural, el de la construcción del alcantarillado. Por tanto, queda demostrado que por lo que se refiere á este extremo, los propietarios ya pagan, no un 1 por 100, sino un 4 por 100 más de contribución, y no es justo, ni equitativo, ni siquiera moral, el satisfacer dos veces un impuesto por el mismo concepto.

Y no cabe el decir que además de por la construcción, este arbitrio se refiere también á la llamada limpieza del alcantarillado, porque para este servicio, el Ensanche, en su presupuesto especial, destina de sus fondos una cantidad bastante alzada, creo que son 400.000 pesetas, quedando, por consiguiente, dicho servicio perfectamente atendido y pagado.

Lo que hay, y es preciso decirlo y es necesario que Madrid sepa, es que el Ensanche, que se rige por una ley especial, que está dirigido por una Comisión de la que forman parte no sólo concejales, sino propietarios mayores contribuyentes, sin color político alguno, y que, merced á su escrupulosa administración, tiene, muy al contrario de lo que sucede en el interior, fondos sobrantes en sus Cajas, es, no obstante, y no sé si por todo ello, la beneficiaria del Ayuntamiento, á la que se le exigen siempre los deberes y no se le reconocen sus derechos.

Y va de ejemplo. Un día, al despertarse cualquier alcalde, acude á su imaginación la idea de lo mucho que ganaría la visulidad de Madrid y el prestigio del cargo con la creación de un Cuerpo de Guardia municipal montada, perfectamente uniformada y dotada de excelente ganado, y como no hay dinero, cosa que ocurre siempre, se acude al presupuesto del Ensanche, y el dinero se encuentra. Otro. Hay que buscar gratificaciones para empleados, que ya cobran otros sueldos, pues al Ensanche, que el Ensanche es rico, y las gratificaciones se pagan, y claro es, el Ensanche, aunque viene á ser para el Ayuntamiento una nodriza de robusta naturaleza, son tantas y tantas las criaturas que cria á sus pechos, que realmente empieza ya á sentir un principio de anemia de pronóstico reservado.

El otro día la Comisión de Ensanche tuvo la honra de ser presidida por el nuevo alcalde. Algún individuo de ella le interesó suspenderse el cobro de este arbitrio, por estimarlo ilegal, contestando la digna autoridad que no podía hacerlo por no considerarse ni querer actuar de Zar en el Ayuntamiento, y yo no pude menos de pensar: otra esperanza que se desvanece, pues Madrid, para tener pavimento, Gran Vía, Cementerios, Mataderos, etc., etc., necesita tener un alcalde de las condiciones de moralidad é inteligencia como el que actualmente se encuentra al frente del Ayuntamiento; pero que, además, se sienta Zar, muy Zar, un verdadero Zar, con guante blanco, pero con mano de hierro.

ENRIQUE DE ALCOCER

Novedad en un ferrocarril

El de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya (Córdoba) expende billetes de todas clases por medio de Cajas Registradoras «Nacionales», Preciados, 11, instaladas en sus distintas estaciones. También emplea el mismo sistema para la facturación de mercancías. Todo ello le proporciona ahorro de dinero, tiempo y trabacuentas en su administración, por lo que se halla muy satisfecha la citada Sociedad con haber adoptado tan saludable innovación, aplicable á todos los ferrocarriles de España.

LOS TEATROS

ESTRENOS

ZACCONI EN MADRID.—«EL CARDENAL LAMBERTINI»

Comedia.—El arte maravilloso de Zacconi, culminante hace pocos días en *Otelo* é incomparable después en *Tristi amori*, nos dió ayer una nueva y gallarda prueba de diversidad. Es Zacconi en *El cardenal Lambertini* modelo admirable de mundanidad, de gracia y de ternura. Verdad es que toda la bella y divertida comedia de Alfredo Testoni parece destinada únicamente al lucimiento del gran comediante. La figura del protagonista llena completamente la obra. No es ésta un asunto dramático ó festivo, sino sencillamente una semblanza.

El carácter del cardenal Lambertini (Benedito XIV) es lo único de que el autor se ha preocupado. Cierto que es interesante: el tipo de este atrayente rezagado del Renacimiento y que Testoni ha sabido envolverlo en un ambiente grato y pintoresco. El medio en que el protagonista se mueve es de lo más curioso y entretenido, con aquella Italia del siglo XVIII, en que tan mezcladas volvían á andar las cosas del mundo y del cielo.

Asistimos alternativamente en *El cardenal Lambertini* á cuadros de piedad y de libertinaje. A la condición de las damas de entonces me refiero, que nos son presentadas por el autor con indulgencia irónica, sin una sola escena que no puedan escuchar, sin embargo, los más castos oídos. La comedia de Testoni es absolutamente blanca en la forma, y aun en el pensamiento. Sobre el espíritu elegante y mundano del cardenal Lambertini, resaltan sus prestigios y sus virtudes.

Cuanto á la técnica del comediógrafo, puede afirmarse que es habilísima. ¿Dónde otra habilidad como ésta de sostener nuestro agrado, y aun nuestra curiosidad, durante cuantos actos, en los cuales no ocurre nada de fundamental interés? Apenas hay intriga, apenas hay asunto. Todo se dirige al estudio de un carácter, la pintura de un medio y la composición de algunos episodios sueltos, ya de aspecto risueño, ya de orden sentimental. Faltan el embrollo, el conflicto, la trabazón. Es un cuadro, más que una comedia. El divertidísimo autor de *El quieto viviere* y de *Quasi non so chi*, no dió jamás otra demostración tan alta de su dominio escénico ni de su buen gusto.

Pero sobre Testoni mismo, en *El cardenal Lambertini* está Zacconi siempre. No busquéis una escena, un rasgo, un gesto, que no lumine con su genio el gran comediante. Y este hombre tan ingenio, tan tierno, tan gracioso, es aquel mismo marido desolado de *Tristi amori* y aquel *Otelo* ferocemente humano de las noches anteriores? ¿Cómo puede un actor transfigurarse tanto, diferenciarse tanto, diversificarse de tal manera, espiritual y físicamente?

Si repite Zacconi *El cardenal Lambertini*, no dejes de verlo. Su interpretación es un portento. El Zacconi finisimamente gracioso de esta comedia no tiene nada que envidiar al Zacconi patológico de *Los aspectos*, ni al Zacconi soñador de *Hamlet*.

CARAMANCHI

«DON JUAN DE CARILLANA»

Infanta Isabel.—El Sr. Grau ha hecho una obra de mucho gusto y muy interesante, y por ello merece los aplausos con que anoche premió el público en el teatro Infanta Isabel su *Don Juan de Carillana*.

Tiene la obra ambiente, poesía, y es reveladora de un noble propósito artístico, muy digno de elogio y de estimación.

Ha elegido el Sr. Grau para el desarrollo de la acción los comienzos del siglo XIX, empeño ante cuyas grandes dificultades supo salir airoosamente, pintando un cuadro muy interesante y de mucho carácter, como ya hemos dicho.

La figura de Don Juan de Carillana es originalísima, virtud ésta de la originalidad que es otro de los principales atractivos de la obra. Se trata de un tenorio romántico, pero lejano ya de la *prima juventud*, noble y digno en sus hazañas y en sus amores, que en lucha con el pasado terrible y el desgraciado presente nos entretiene y aun nos conmueve con su última y fracasada aventura.

Hay puntos muy poéticos en la nueva obra del Sr. Grau, que ya se vió aplaudido en otra ocasión en Lara. El cortejo de la zagallita, iniciado con el desfile del borrascoso pasado del nuevo Don Juan pasado, que se presenta en los mil artísticos objetos de la vitrina del hidalgo, asombro de la jovencilla, es una nota tierna y sentimental. Lo es también, aunque episódica, la que nos ofrece la vieja Sereno, sombra de otra juventud anterior que es el amargo contraste con el insensato afán juvenil del desdichado Carillana.

El acto primero es superior al segundo, aunque éste gana á aquél por la abundancia de la acción, de que el primero está algo falto, resultando por ello con relatos que hacen excesiva y desmayada la exposición. Sin duda son pequeños defectos éstos que subsanará fácilmente el autor, ya que la obra merece ser nuevamente aplaudida en noches sucesivas.

Puga sostuvo muy bien el carácter de Carillana hasta el final, en que pareció como abrumado por la tensión nerviosa hecha para sostener la difícil naturalidad del extraño personaje, y se abandonó á ciertas actitudes que no encañaban en el tipo.

La Srta. Sampedro, muy bien, y hubiera estado mejor de haber sacrificado naturales encantos en aras de la naturalidad del tipo, que exigía, por lo menos, alguna arruguita que en el rostro. Discreto, como siempre, el señor Maximino, y menos discretos los restantes, por lo que hacemos gracia al lector de otras inoportunas referencias.

Para esta obra se han estrenado tres bonitas decoraciones del Sr. De Diego. En honor a la verdad, diremos que toda ella ha sido muy bien vestida y presentada.

GACETILLAS

Real.—A la lista, ya publicada, de señores abonados al regio coliseo para la temporada que comenzará el próximo día 19 del actual, agregamos hoy los siguientes nombres conocidos por su alto prestigio y significada distinción en la buena sociedad madrileña.

Duquesa de Pinoberoso, duques de Fernán Núñez, Aliaga, Veragua y Osuna. Marquesa viuda de Amboage, de San Miguel de Híjar, marquesa viuda de Aranda, marqueses de Mochales, de Estella, de Gorbear, de Portago, de Echandía y de San Nicolás.

Condesas de Poblaciones y viuda del Val, condes de la Viñaza, Torre Arias y Cheste. Barones de la Vega de Hoz y del Castillo de Chirel.

Señoras del Solar, viuda de Canosa, de Terreros, viuda de Fernández Heredia, viuda de Andrés, viuda de Espuñes, de Arribas, doña Encarnación Codes, doña Carmen Pizana, viuda de Ibañez, señorita de Cabezas, señora viuda de Fernández Robles, señoras de Hernández, Dumón, G. Rossell y otras.

Señores general Aznar, D. José Bilbao, don Camerindo González, C. Yosenger, Cesáreo Izardiez, Luis de León, Juan Ranero, Sr. Ruiz García Hita, D. Domingo Mendizábal, Gonzalo Rivera, Jacinto Echenique, señores de Berthier, D. José María Romillo, Luis Sánchez Fernández, Sr. Rómulo Topete, D. Pascual Irasi, Miguel Ochoa, Juan Vitórica, Casuso, José Vicente Arche, Sebastián Recasens, Sandalio González, señores oficiales de Artillería, D. Florestán Aguilar, Pedro Herce, José Alonso, Santiago Muñoz, Manuel Minuesa, Eduardo Sancho Mata, Manuel Llorente, Eloy Bejarano, Ernesto Cambó, Rafael Vizcarro, Javier Millán, Juan Antonio Gutiérrez, Celestino Aranguren, Eduardo Baselgas, Sociedad «La Caza», D. Manuel Bellido, Luis Solor, Angel González, Manuel Cardús, Angel Peláez Quintanilla, Ernesto Botella, Federico Orde, señores de Rodríguez Arzuaga, Díaz Ortochorena, Castro, Fe, Fernández de Gamboa, Rodríguez Vázquez, D. Mario G. de la Puente, Luis Díaz, Carlos Navarro, Victoriano Araujo, doctor Espina, D. Luis M. de Pando, Francisco Ifiguez, Rafael María Labra, C. Fernández, J. Otero Manuel Requejo, E. Navarro, señores Alcalde y Casal, Sevilla, Tejero y otros muchos.

Es muy difícil completar una lista de abonados en los primeros momentos, por el extraordinario número de personas de la buena sociedad madrileña que han renovado sus abonos y que han acudido a inscribirse de nuevo, otras muchas, en esta relación en la que figura lo más selecto de la sociedad.

Muy en breve daremos a nuestros lectores otras noticias de gran interés.

Español.—El clásico teatro está de enhorabuena. El martes fue leída a la compañía la comedia del insigne maestro Galdós, *Celia en los infiernos*, cuyos ensayos empezaron ya. En ella trabaja casi toda la compañía, y desde luego las principales partes.

El éxito de la lectura fue enorme. Se trata de una obra llena de pasión y brío, intensa, amena, pintoresca y graciosa, en que el espíritu siempre joven del glorioso autor de *El abuelo* nos da la más galana y pujante prueba de su milagrosa fecundidad.

El domingo, tarde y noche, séptima y octava representaciones de *Los Galeotes*.

Zarzuela.—Casimiro Ortas eligió para su debut la aplaudida opereta en un acto, de los Sres. González Mihura, música de López Montenegro, *La Costa Azul*, en la que Casimiro Ortas tuvo un éxito tan afortunado como completo, escuchando entusiastas aplausos. Completaron el éxito las Sras. Rodríguez (inimitable en su papel), Iglesias y Quílez, y los Sres. García y Recober.

El público salió muy complacido del espectáculo.

Apolo.—El domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las siguientes aplaudidísimas obras: a las cuatro, doble, *Tenorio musical y La catedral*; a las seis y cuarto, doble, *El día de Reyes* y

El chico del cafetín; a las nueve y cuarto, sencilla, *La catedral*; a las diez y media, *El chico del cafetín*, y a las once y tres cuartos, *La catedral*.

El lunes próximo, a las diez de la noche, estreno de la zarzuela en un acto, dividido en cinco cuadros, original de Antonio López Mosin, música del maestro José Serrano, *Si yo fuera Rey!*, para la que ha pintado cuatro decoraciones el escenógrafo Martínez Gari.

Dicho día, en la cuarta sección, a las once y tres cuartos de la noche, se verificará el beneficio de los Sres. Larra, Fernández de la Puente, Jiménez y Foglietti, autores del propósito *La catedral*, con la 102 representación de tan aplaudida obra.

Price.—La tercera representación del nuevo drama de Pinillos, *Nuestro enemigo*, celebrada anoche, confirmó el extraordinario éxito del estreno.

El público celebró las principales situaciones de la obra y aplaudió a sus intérpretes, llamando al final de todos los actos al autor. La emocionante escena final causó impresión profunda y valió al insigne Borrás una calurosa y prolongada ovación.

Gran Teatro.—En esta semana se darán las últimas exhibiciones de las grandiosas películas *Quo vadis?* y la interesantísima *Despedida de Bombita*, que cada día es más aplaudida por los aficionados que acuden a verla y a renovar los recuerdos del memorable día 19 de octubre pasado, entablándose las mismas discusiones que si fueran en realidad presenciadas las faenas de los diestros.

El domingo, por tarde y noche, se celebrarán las últimas proyecciones de la temporada de cinematógrafo.

Novedades.—Continúa representándose con éxito creciente la zarzuela original de los señores Paradas y Jiménez, música de los maestros Vela y Brú, titulada *Matías López*, agotándose a diario la localidad.

Todos los cuadros revelan en sus autores una habilidad pasmosa; pero en el segundo, que se desarrolla en el interior de un coche de tercera, se respira un ambiente de realidad como pocas veces se ha visto en el teatro.

El cuadro cuarto nos le presentan en un ingenio de Sabanilla. Es graciosísimo, y sus autores han vaciado chistes a granel, que el público celebra a carcajadas. Sin hacer distinciones, todos los intérpretes están magistralmente en el desempeño de sus papeles.

Sólo cabe elogio aparte por el Sr. García Ibañez, por el acierto con que ha puesto la obra, acreditándole de excelente director.

La humorada cómico-lírica de costumbres aragonesas, titulada *A orillas del Ebro*, en vista de lo adelantado de sus ensayos, se estrenará la semana próxima.

Cervantes.—El modelo de virtudes, graciosísimo juguete que tan extraordinario éxito ha obtenido desde el día de su estreno, hasta el punto de verse diariamente agotadas todas las localidades, será puesto en escena el domingo, a las cuatro y media de la tarde, en unión de la graciosa comedia, también en dos actos, titulada *Moneda corriente*.

Por la noche, a las diez, en sección sencilla, se representará la preciosa comedia en un acto, de López Silva y Pellicer, *Zarsamora*, y a las once, en sección doble, la décima representación de *El modelo de virtudes*, el mayor éxito de risa.

Infanta Isabel.—La Empresa y la dirección de este lindo teatro no se duermen sobre los laureles. Recién obtenido el ruidoso éxito que ha conseguido la comedia nueva *Don Juan de Carillana*, que llena diariamente la elegante sala de la calle del Barquillo, el sábado se reprimará *El centenario*, la celebrada comedia de los Sres. Alvarez Quintero.

Esa es la causa de que constantemente, lo mismo por las noches en que se representa el *Don Juan de Carillana*, que las funciones de vermouth, en las que se renueva constantemente el cartel, se vea lleno el teatro Infanta Isabel de un público distinguidísimo, que aplaude la labor de la compañía que dirige Ricardo Puga.

Royal Kursaal.—El sábado abrió al público sus puertas este famosísimo Kursaal. No podía faltar el cinematógrafo en su programa, ya que tan ruidosos éxitos le proporcionó el anterior Salón Regio. Habrá, pues, la consabida película; pero lo archiextraordinario se-

rá el gran número y bueno de estrellas de variedades que desfilarán por el bonito escenario del Kursaal, recién decorado con el gusto que la Empresa sabe hacer estas cosas. ¡Un cielo divino tachonado de estrellas! he aquí lo que va a ser el Royal Kursaal.

Confort, exquisitez, plasticidad, belleza, arte y preparadas muchas y notables novedades que han de hacer sensación.

Para el domingo anuncia cinco grandiosas secciones, con las más notables atracciones de variedades.

Salón Madrid.—El próximo lunes debutarán en este teatro las celebradas artistas Marina Guillén, con su repertorio sugestivo y atrayente. El miércoles hará su presentación la cupletista Caridad la Bonita, mujer de una belleza sorprendente. Sucesivamente irán debutando otros números de verdadero mérito que la Empresa tiene contratados.

Chantecler.—Continúan proyectándose en este elegante salón las hermosas películas *La carabina de la muerte*, hermosa creación cinematográfica que cada día gusta más por lo altamente dramática que es, así como por lo bien presentada que está, y *Peligro amarillo*, otra cinta que desde el día de su estreno ha sido un constante éxito.

En breve grandes y sensacionales estrenos.

Gabanes ingleses
Los más nuevos y elegantes los tienen los Hijos de A. Magdalena, en un gran surtido de géneros y medidas. Sombreros de moda, paraguas, bastones, objetos de sport y una gran variedad en artículos de camisería y corbatas. Arenal, núm. 15, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8.



Han tenido audiencia con S. M. el Rey los señores almirante marqués de Arellano, general D. Bernardo Areces, coroneles don Manuel Tourné y D. José Souza, éste con dos oficiales de Artillería, tenientes coroneles D. Rafael Torres Marvá y D. Antonio Losada Ortega, el capitán de fragata D. Juan Antonio Ibarreta, el comandante D. Francisco Martín Llorente, los capitanes D. Fernando Tapia, D. Arturo Cebrán, D. José Ortiz Echagüe y D. Antonio Durán, los primeros tenientes D. Baltasar Chinchilla, D. José María Ligués, D. Felipe Ramos Izquierdo, don José Garamendi y D. Carlos Pintos, el agregado militar de Rusia capitán Scouloff, los generales Balseiro, Luque, Ezpeleta y Ferrándiz y el ex ministro Sr. Gimeno.

Complimentaron a S. M. la Reina Doña Victoria la condesa de Paredes de Nava, la duquesa de Pinoberoso, la señora de Sánchez Guerra con su hija y la señora de Alledesalazar.

Mañana a las doce será recibido por S. M., en audiencia pública, el nuevo embajador de Inglaterra, sir E. Hardinge.

El domingo próximo, al mediodía, presentará igualmente sus credenciales al Monarca el Sr. D. E. de la Riva, nuevo ministro plenipotenciario del Perú.

Sus Majestades estarán dos días en Francia. Monsieur de Poincaré dará en honor de Don Alfonso XIII una cacería en Rambouillet.

Sus Majestades volverán de Viena a París para ir a Inglaterra, donde Don Alfonso será obsequiado con otra cacería.

El chocolate ¿es la felicidad?
Sí, señores; puede serlo en muchos casos, sobre todo si se trata de los magníficos y afamados chocolates de Matías López, de delicada elaboración y gusto incomparable. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montero, 25.

CORSETS GUILLEN
El más chic. Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 13, Dia 14. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, 5 por 100 amortizable, and various bank and company shares.

CIERRE DE BARCELONA
4 por 100 interior (fin de mes) 78 83
Nortes 98 50
Alicantes 94 36
Francos 6 80
Libras 26 90

Bolsín de la mañana:
4 por 100 interior (fin de mes) 78 85
Nortes 98 76
Alicantes 94 40
Francos 6 10

CIERRE DE BILBAO
Altos Hornos 323 00
Resinerías 97 00
Explosivos 255 00
Industria y Comercio 194 00
Felguerras 42 25

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA
La Subsecretaría de Guerra.
Esta mañana se verificó en el ministerio de la Guerra el acto de despedida del general subsecretario, D. Enrique de Orozco.

Todo el personal del ministerio desfiló por el despacho del citado general, que tantas simpatías cuenta entre el elemento militar, y que tan gratos recuerdos deja de su gestión en el elevado puesto que acaba de dejar.

Se encarga interinamente de la Subsecretaría el general de brigada D. Francisco Martín Arrúe, una de las más prestigiosas figuras del generalato, ilustre escritor y autor de obras que sirvieron para estudio de la actual generación de oficiales.

Su caballerosidad y bondades hacen que sea respetado y querido por todos los que lo tratan, y con motivo de su entrega fuese muy felicitado.

II
El informe.
El coronel conde de Montmagny, que mandaba hacía poco tiempo el regimiento de húsares, destinado a la columna expedicionaria dirigida contra las kabilas, era un hombre de cerca de unos cuarenta y ocho años, habiendo conservado en gran parte a esta edad, donde según se dice, empieza la segunda juventud, las apariencias y los aires de la primera.

Alto, rubio, de aspecto flexible, siempre recién afeitado, según la costumbre de la gente de corte en el siglo XVIII; su bigote, muy fino, parecía a primera vista la sola concesión que había querido hacer

Reemplazo.
Pasa a esta situación el capitán de Ingenieros D. Carmelo Castañón, y el de Caballería D. Joaquín González.

Abono de tiempo.
Concedióse abono del tiempo, que en su anterior empleo estuvo en Melilla, para los efectos de permanencia en Africa, al capitán de Ingenieros D. Gustavo de Montaud.

Reglamento.
Se ha aprobado, y mañana lo publicará el «Diario Oficial», el reglamento del personal de conserjes y ordenanzas del Cuerpo de Intervención General.

Supernumerario.
Queda en esta situación el capitán de ingenieros D. José Iribarren.

Destino.
Se destinó, en comisión, al quinto regimiento montado de Artillería, al veterinario tercero D. Francisco Blázquez.

Homenaje al Sr. Donoso Cortés.
El banquete con que sus numerosos amigos y admiradores celebrarán los triunfos de tan distinguido publicista, se verificará el domingo 16, a las ocho y media de la noche, en el restaurant del café Inglés (calle de Sevilla).

Las tarjetas para dicho acto pueden adquirirse, al precio de doce pesetas, en la Redacción de «El Ejército Español», San Marcos, 30; en la de «El Mundo Militar», Churrucruca, 15, y en la Biblioteca del Centro del Ejército y de la Armada, durante todo el día de mañana sábado, y en la mencionada Biblioteca y en el restaurant del café Inglés, el domingo, hasta la hora del banquete.

ASUNTOS DE MARINA
Movimiento de buques.
Fondearon en Ceuta el cañonero «Laya»; en Larache, el «Infanta Isabel», y en Málaga, el crucero «Princesa de Asturias».

Los sábados los dedica la Casa Pedro Herce, Carmen, 3, a saldar sus considerables existencias en encajes, tules, adornos, boas de pluma y un lote de sedas a precios baratísimos. Encajes desde 25 céntimos metro. Sedas desde una peseta metro. Horas de venta, de diez a una y de tres y media a siete y media.

Dice el Presidente

El Sr. Dato, al recibir a los periodistas a primera hora de la tarde, les manifestó que hoy no había noticias políticas.

Dijo, refiriéndose al conflicto de Rótinto, que todo hacía creer que se va a un arbitraje sobre la base de la vuelta al trabajo, no habiéndose nombrado aún la Comisión que ha de resolver sobre los puntos en que Compañía y obreros no han llegado a una inteligencia.

La actitud de los obreros continúa siendo pacífica.

«Creemos—añadió el Sr. Dato—que ha llegado el momento de estar próximo el término del conflicto.

El ministro de la Gobernación está al habla constantemente con el gobernador de Huelva, y éste se dedica por entero en los actuales instantes a las gestiones para la solución del problema planteado.»

Manifestó el Sr. Dato también que a las doce había tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador del Banco de España y que, entre otras visitas, había recibido la de unos evangelistas, que fueron a hablarle del caso del coronel Salvador, próximo éste a comparecer ante un Consejo de guerra, y para entregarle una instancia en la que hacían consideraciones fundamentando la petición que del Gobierno solicitaban.

El Presidente del Consejo declaró que había ofrecido estudiar el asunto, sin que adelantara sobre el fondo de éste juicio alguno, y que si bien es verdad que todo ciudadano tiene el derecho de petición, no lo es menos también que el Gobierno a su vez tiene el deber de examinar los asuntos que a su consideración se entregan.

COMPAÑIA COLONIAL

Los mejores bombones y napolitanas.
MONTERA, 8, y MAYOR, 18

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Mil millones de rayos! Sauvageol, no me hables de mi cruz, si no quieres tener un lance conmigo. No estoy condecorado; el coronel acaba de decirme.

—¿No estás condecorado? ¡Eso es una infamia!... A menos de que hayan pensado en mi esta vez.

—¡Tú! ¡Vamos!

—¿Por qué no?... No es muy agradable, por lo menos, lo que dices, mi buen Chalandray; si tú y yo no somos condecorados es que no hay cruz para el regimiento.

—¿No te ha dicho nada respecto a esto

el coronel? Es sorprendente. ¡Tú, que eres tan íntimo de su sobrino! A propósito, ¿es verdad lo que se dice de este sobrino debe casarse con tu hermana? En ese caso, el coronel sería casi tío tuyo.

—No se trata de mi hermana, Sauvageol. ¿Para qué te mezclas en ello?

—Es verdad; dispensa, amigo mío. Pues bien, ¿qué es lo que piensa de todo esto el coronel?

—El coronel ha permanecido mudo.

—Entonces es que él mismo no sabe nada todavía.

—Estoy seguro de lo contrario.

—¿Caramba! ¿Y de quién sospechas, pues, amigo mío?

—De nadie.

—Pues bien, ¿quieres que yo te diga quién será el preferido?

—¡Vamos! Mi buen Chalandray, ¿vas a defenderle en contra mía? Tomas la cosa muy bien, y dejas entender que será jefe de escuadrón cuando tú habrás llegado, lo más, a capitán.

—¡Cállate, cállate, Sauvageol! Ni una palabra más, ó si no...

—No; no me callaré, porque estoy ultrajado; porque, al fin, tanto adelantarse en perjuicio mío y tuyo y a favor de ese taciturno... Es necesario que esto acabe de una manera ó de otra, y yo soy el que se encarga de ello, ¿entiendes?

—¡Sí!... contestó Mauricio con sorda cólera.—¿Por quién me tomas, Sauvageol? No te he dado poder todavía, que yo sepa, para todo lo que me concierne...

—¿Ah! ¿Esas tenemos?—contestó Sauvageol con un tono herido.—En ese caso voy a acostarme. ¡Buenas noches, caballeros! No quiero jugar esta noche.

El decano de los tenientes se levantó, cogió un «colbako», y encendiendo su pipa, se retiró majestuosamente.

Apenas había girado sobre sus talones cuando un subteniente exclamó:

—Nuestro sol se va a acostar, envuelto en una nube negra. Señal de lluvia para mañana, caballeros; pero desgraciadamente para nada será buena. Este diablo de Sauvageol ha encontrado el medio de hacer de Carlomagno.

Entre los concurrentes reinó silencio mientras se desarrolló este diálogo. El cirujano, ayudante mayor del escuadrón, se acercó en este momento a Chalandray, y, llevándole aparte, le dijo:

cho el disgusto que acabáis de tener; pero, creedme, no sigáis el impulso de un primer movimiento de mal humor. Cuando estéis más tranquilo y al abrigo de las excitaciones de M. Sauvageol, reconocéreis entonces que sus suposiciones están mal fundadas y que es difícil encontrar en el regimiento un oficial de más mérito, desde todos los puntos de vista, que monsieur Roberto.

—¡Ah! ¿Creéis eso, doctor?—respondió Chalandray.—Pues bien, no es ese mi parecer, y si es él el condecorado no se dirá que he quedado sin hacer alguna protesta. ¡Ah! Se me ha puesto hoy en el caso de festejar con un ponche esa cruz que me habían prometido. Pues bien, mi querido doctor, pienso festejarla de otra manera, y podéis preparar vuestra «trusa».

II
El informe.

El coronel conde de Montmagny, que mandaba hacía poco tiempo el regimiento de húsares, destinado a la columna expedicionaria dirigida contra las kabilas, era un hombre de cerca de unos cuarenta y ocho años, habiendo conservado en gran parte a esta edad, donde según se dice, empieza la segunda juventud, las apariencias y los aires de la primera.

Alto, rubio, de aspecto flexible, siempre recién afeitado, según la costumbre de la gente de corte en el siglo XVIII; su bigote, muy fino, parecía a primera vista la sola concesión que había querido hacer

al nuevo régimen, bajo el cual estaba destinado a vivir; pero donde se sentía, evidentemente, fuera de sitio.

Su fisonomía era más bien sarcástica que verdaderamente marcial. Bravo y frívolo, como érase en otro tiempo; frondista contra el Gobierno y contra sus superiores, más por instinto y por capricho que por convicciones, bien arraigadas. Había llegado a ser jefe de Cuerpo, no como recompensa de sus servicios, sino porque su turno había llegado.

No era que la cualidad de militar le faltase absolutamente, pues tenía en alto grado una cualidad preciosa, sobre todo en campaña: una sangre fría inalterable.

Pero todas estas cualidades estaban acompañadas de una ligereza muy censurable en un hombre de esta edad, y especialmente en un coronel.

Además, estaba muy lejos de ser imparcial, porque para él el orgullo de nobleza venía a imperar en el estado militar.

Así, pues, a sus ojos, ciertos defectos, cuando se trataba de alguno de su casta, eran más bien un título de recomendación que un objeto de crítica.

Hay que añadir que, en realidad, y bajo la Restauración, un matrimonio de interés habría podido sacarle de apuros; pero estaba impaciente por romper todo freno, aceptando otro cualquiera que el que le imponía el uniforme con que estaba revestido. El señor de Montmagny, que era un pasable coronel, hubiera sido un marido detestable.

Para sus iguales por su nacimiento era indulgente.

Telegramas de las ocho de la noche

Barco en peligro.
FERROL. (Viernes, tarde.) El vapor «Marqués de Amboage», que se dirigía a este puerto, dió tan fuertes bandazos, a causa de la violencia del oleaje, que resultaron con averías las máquinas.

Los pasajeros sufrieron un gran pánico. Desde el buque se hicieron reiteradas órdenes de auxilio.

Acudió otro vapor, y el capitán de éste exigió la cantidad de diez mil pesetas por remolcar hasta Ferrol al «Marqués de Amboage».

Como la distancia era corta, el capitán del buque averiado consideró que era excesiva la cantidad que se le pedía, y se negó a admitir el remolque.

Con gran pericia, y demostrando serenidad y arrojo, consiguió el capitán arribar al puerto, evitando una catástrofe.

El aspecto del mar fuera del puerto es imponente.

La Sede de Segorbe.

CASTELLÓN DE LA PLANA. (Viernes, tarde.) Comunican de Segorbe que ha tomado posesión de aquella Sede episcopal el canónigo D. Manuel Izquierdo, en nombre del obispo electo fray Luis Amigó Ferrer, administrador apostólico de la diócesis.

Al acto, que fué solemnisimo, asistieron las autoridades y un público numerosisimo, que ocupaba completamente la catedral.

Cantóse un Teódeum, y después el canónigo Sr. Izquierdo pronunció un elocuente discurso, ensalzando las cualidades del nuevo prelado.

Manifestación escolar.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Los estudiantes han celebrado una manifestación en favor de su compañero Sarabia.

En los patios del Hospital y de la Facultad de Medicina se reunieron todos los estudiantes después de las primeras clases, marchando en ordenada manifestación a la Universidad, donde se les unieron los de las Facultades de Derecho, Ciencias y Filosofía y Letras.

Desde allí marcharon todos al Gobierno civil. Una Comisión se entrevistó con el gobernador y le hizo entrega de un mensaje, en que piden la libertad de su compañero Sarabia.

El gobernador ofreció elevar el mensaje al Gobierno.

Poco después de la entrevista, la primera autoridad civil de la provincia telegrafió a Madrid la petición de los estudiantes.

Estos han telegrafado, dando cuenta del acto, a sus compañeros del resto de España.

De teatros.

MALAGA. (Viernes, tarde.) En el vapor «Alcira» ha llegado la compañía que dirige el baritono Emilio Duval.

Mañana debutará en el teatro Cervantes.

Un incendio.

Esta madrugada estalló un incendio en una tienda de comestibles de la calle de San Juan.

Se perdieron todas las existencias, valuadas en 50.000 pesetas, salvándose milagrosamente los numerosos vecinos que habitan en los pisos de la casa.

La finca es propiedad de la marquesa viuda de Fontella, y estaba asegurada, así como la tienda.

El Juzgado trabaja para esclarecer el origen del siniestro, que parece misterioso.

Atentado frustrado.

PEKIN. En el Palacio de la Presidencia se detuvo esta mañana a un individuo cuya presencia había infundido sospechas.

Dijo que se llamaba Cho.

Al registrarle le fué encontrado un revólver.

Interrogado acerca del fin con que llevaba el arma, manifestó que se proponía matar al Presidente de la República.

Un periódico francés en Rabat.

RABAT. En breve comenzará a publicarse un periódico diario de la mañana, francés, titulado «Marruecos».

París-Viena.

VIENA. El aviador Bonnier ha llegado, terminando felizmente su «raid» París-Viena.

Aterrizó a las once y treinta de la mañana.

Las damas de la Cruz Roja.

PARIS. La Asociación de damas francesas de la Cruz Roja ha celebrado Asamblea general en el gran anfiteatro de la Sorbona.

En la presidencia tomaron asiento el gobernador militar, la esposa de M. Poincaré, madame Loubet y otras distinguidas damas.

El general gobernador leyó un detallado trabajo, dando cuenta de las obras realizadas por las damas de la Cruz Roja.

Después de otros discursos se procedió a la imposición de varias medallas de honor, recientemente concedidas.

Entre soldados y apaches.

TOLON. En un barrio retirado se entabló una rifa entre varios soldados de Marina y algunos apaches.

Resultaron heridos dos soldados.

Fuego a bordo.

LONDRES. A bordo del buque «Lord Nersol» se declaró un incendio.

Afortunadamente pudo ser apagado antes de que tomase gran incremento.

Las tempestades del Canadá.

LONDRES. Nuevas noticias de las tempestades de nieve ocurridas en Canadá dicen que la catástrofe ha tenido mayor importancia de lo que se creía en un principio.

De los 167 hombres que constituían la tripulación de los diez buques perdidos, van recogidos ya 27 cadáveres.

Hasta ahora no hay más detalles.

Lo que si es cierto es que los amigos que le rodean tienen los criterios más encontrados acerca de la conducta que el Presidente debe seguir ante las pretensiones de los Estados Unidos.

Otros, basándose en el deseo de evitar complicaciones internacionales, le aconsejan que se retire, ó que si no quiere hacerlo inmediatamente, que anuncie su retirada para una fecha fija.

Otros, por el contrario, le alientan á que continúe firme en la actitud que ha seguido hasta ahora.

Se dice que Huerta, en vista del extremo á que las cosas han llegado, está decidido resueltamente á dimitir, pero después de que se reúna el nuevo Congreso.

Sabido es que éste está convocado para mañana.

POLITICA FRANCESA

Emisión de un empréstito

Rumores falsos.
PARIS. El ministro de Justicia ha dispuesto que se abra una información para averiguar el origen de los rumores circulados en Bolsa, según los cuales había surgido un desacuerdo entre Francia y Alemania, con ocasión de los asuntos coloniales.

Consejo de ministros.
PARIS. Bajo la presidencia de M. Poincaré se ha reunido en Consejo de ministros. Los asuntos de mayor interés que han sido tratados son los siguientes:

El ministro de Hacienda expuso con todo detalle el proyecto de emisión de 1.300 millones de Renta perpetua, al 3 por 100, y fué autorizado para presentar el proyecto á la Cámara.

El de la Guerra comunicó el resultado del Consejo de generales, celebrado contra el general Faurié.

Y de acuerdo con su fallo, se decidió que dicho general sea retirado de oficio.

Proyecto depositado.

PARIS. El ministro de Hacienda ha depositado en la Cámara el proyecto de empréstito aprobado en el Consejo de ministros, de que ya he dado cuenta.

El general Faurié.

PARIS. El general Faurié ha dirigido una carta al ministro de la Guerra, protestando contra el fallo dictado por el Consejo de generales que contra él se celebró.

Dice que han formado parte de dicho Consejo los mismos generales que le acusaban, y agrega que, además, se le ha privado de toda defensa.

Agua de Solaras

Por sus condiciones digestivas, la mejor agua de mesa.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Nombrando delegado de Hacienda de Córdoba á D. José Bonilla.

—Idem de Huelva á D. Luis Cos-Gayón.

—Idem interventor de la Delegación de Huelva á D. Mariano del Todo.

—Idem delegado de Hacienda especial en Alava á D. Emilio Linares Rivas.

—Jubilando á D. Ricardo Maestre, secretario de la Junta de Aranceles.

—Nombrando para sustituirle á D. Juan Vincenti Reguera.

—Idem administrador de la Aduana de Barcelona á D. Maximino Fernández Luanco.

—Idem inspector general de Aduanas á D. Emilio Vázquez Gómez.

—Idem administrador de la Aduana de Port-Bou á D. José García del Moral.

—Idem administrador de la de Sevilla á D. Luis Oraa y Martín.

—Idem subdirector segundo de la Dirección general de Aduanas á D. Francisco Múgica.

—Jubilando á D. Francisco Díez Prado.

—Nombrando segundo jefe de la Aduana de Barcelona á D. Luis Sitges.

—Idem segundo jefe de la Aduana de Valencia á D. Francisco Gutiérrez Escolano.

FOMENTO.—Autorizando á la Junta de obras del puerto de Bilbao para llevar á efecto, por concurso, las obras de construcción de un muelle longitudinal de atraque en Abando (ría de Bilbao).

—Autorizando al ministro de Fomento para contratar mediante subasta las obras del proyecto reformado del puerto de Blanes (Gerona).

—Idem al ministro de Fomento para contratar mediante subasta pública las obras de dragado en la primera alineación del muelle de Rivera del puerto del Musel.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola á D. Emerenciano García Sánchez.

—Idem admitiendo á D. Eduardo Vincenti la dimisión del cargo de presidente de la Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública.

—Idem admitiendo la dimisión del cargo de inspector de enseñanza á D. Conrado Solsona.

—Idem admitiendo la dimisión del cargo de inspector general de enseñanza á D. Ramón Gasset.

—Idem nombrando á D. Severiano Eduardo Sanz Escartín presidente de la Comisión permanente y de la Comisión especial de Codificación del Consejo de Instrucción pública.

—Idem nombrando inspector general de Enseñanza á D. Pedro Poggio.

—Idem nombrando ídem ídem, de ídem, á don Gustavo Ruiz de Grijalva.

—Idem nombrando ídem ídem, de ídem, á don Antonio María Fabá.

—Idem promoviendo á inspector de segunda clase del Cuerpo facultativo de archiveros á D. Luis Pérez del Pulgar.

—Idem promoviendo á jefe de primer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros á don Manuel Feijóo y Poncet.

—Idem promoviendo á jefe de segundo gra-

do del Cuerpo facultativo de Archiveros á don Alejandro Groizard y Coronado.

—Idem aprobando definitivamente la propuesta para el arrendamiento de una casa de nueva planta con el fin de instalar el Instituto de Oviedo.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

REUNION DE LOS PROPIETARIOS

Contra un impuesto.

En el salón de Juntas del Banco de España se ha celebrado esta tarde, con enorme concurrencia, que llenaba por completo el local, la reunión convocada por la Cámara de la Propiedad, para protestar contra el impuesto municipal del 1 por 100 sobre el producto bruto de las fincas, cuya exacción se realizó bajo el concepto de Impuesto del Alcantarillado.

Presidió el Sr. García Molinas, á quienes acompañaban los señores conde de Peñalver, Cembranín España y Ramírez Tomé.

El Sr. García Molinas justificó la ausencia del presidente de la Asociación de Propietarios, señor duque de Tovar, que se encuentra enfermo.

Se duele de la gestión del Ayuntamiento, recargando continuamente la propiedad urbana.

Se da lectura de una proposición de don Manuel de Justo, en que se propone se liquide el impuesto sobre el líquido imponible y no sobre el producto bruto; que no se cobren los recibos á domicilio, para abolir de este modo el premio de cobranza, y que se marque una fecha fija para la recaudación.

El Sr. Gálvez Holguín cree que la proposición citada significa la aprobación tácita del gravamen.

Se duele de la actitud del Sr. Alba, que con la publicación de su última real orden ha puesto á su sucesor en situación difícil.

Cree que los propietarios no deben pagar este impuesto. De pagarlo, deben denunciar ante el Juzgado la exacción por antilegal.

El conde de Peñalver aconsejó á los propietarios que se sitúen siempre dentro de la ley, pero sacudiendo virilmente el yugo que Estado y Municipios imponen sobre el contribuyente.

La propiedad de Madrid ya no puede soportar más cargas. Además, la situación de dicha propiedad es insostenible, porque hay un número considerable de pisos desalquilados, á pesar de la Gran Vía.

Incidentalmente se ocupa de los automóviles, sobre los que pesan tributos extraordinarios, á pesar de lo cual las calles están intranquilas.

Tiene esperanza en la gestión del actual alcalde de Madrid.

El Sr. Balboa y D. Jerónimo del Moral hacen algunas manifestaciones interesantes, doliéndose también de la situación de la clase de propietarios.

Este último elogió al Sr. Besada, que se opuso á la abolición de los Consumos, sin que tuviera á su lado ni á un solo propietario.

El Sr. Martín Rey cree que hay derecho á acudir hasta el Monarca para resolver esta situación.

El Sr. Beltrán cree que las denuncias en el Juzgado, propuestas por el Sr. Gálvez Holguín, no deben ser individuales, sino que deben ser presentadas por la directiva, en representación de la Asociación de Propietarios.

«Este acto—añade—se debía celebrar antes y no ahora.»

El Sr. García Molinas manifiesta que ya se convocó á una reunión, á la que no respondió la propiedad.

D. Faustino Prieto dice que la Cámara de la Propiedad ha realizado propaganda y gestiones importantes.

Recuerda su intervención en el acto de protesta contra el Ayuntamiento, celebrado en el año pasado.

«España—dice—no ha podido abolir una tiranía: la tiranía de la burocracia.»

El Gobierno que acaba de caer sustrajo la persona del Rey á nuestra petición, y no nos permitió el derecho de ir á exponer nuestra pretensión á las gradas del Trono.

El alcalde, que debe ser una figura paternal ante las diversas aspiraciones madrileñas, no ha sido siempre sino nuestro enemigo.

Confía en el actual presidente del Ayuntamiento, y expone su criterio de solicitar del actual Presidente del Consejo permiso para acudir ante el Rey y exponer ante el Monarca las aspiraciones de la clase. Confía en que el Sr. Dato, más democrata que el anterior Gobierno, sin duda, no negará esta petición.

El Sr. Cánovas se queja, como todo el mundo, de la poca formalidad de la política.

El Sr. Ruiz Jiménez, que declaró era incompatible con el inquilinato, continuó en la Alcaldía y fué premiado con el ministerio de Instrucción.

El Sr. Cánovas desconfía de los políticos.

Los conozco de cerca—dice—, como sobriamente soy de aquel hombre ilustre que se llamó Cánovas del Castillo, y he tratado á muchos. Sé que como D. Fermín Calbetón, que era Presidente de la Cámara cuando fué nombrado ministro, nadie es capaz de hacer nada de lo prometido al escalar los altos puestos de la política.

Si no se hace nada práctico, yo me borrraré de la Cámara de Comercio, porque no sirve para nada.

El Sr. Malato hace algunas pequeñas consideraciones.

El Sr. Ramírez Tomé da lectura de una proposición, dirigida á la Asamblea general de contribuyentes por territorial, que consta de los siguientes puntos:

Primero. Declarar ilegal el impuesto, porque no grava el líquido imponible según determina el reglamento de territorial, y no ha sido aprobado por las Cortes.

Segundo. Declarar ilegal también dicha cobranza por lo que respecta al Ensanche, porque no está comprendido en dicho arbitrio, porque la construcción del alcantarillado se hace con fondos del presupuesto especial del Ensanche.

Tercero. Que para el caso de que continúe la cobranza en la forma proyectada, se

promueva la correspondiente denuncia ante los Tribunales ordinarios contra los que pretendan llevarla á cabo.

Cuarto. Que se nombre una Comisión, poco numerosa, para hacer la revisión de los presupuestos municipales de gastos, para proponer las economías que juzgue necesarias y las reformas convenientes para la propiedad.

Quinto. Que para el caso de que fracasen todos los intentos, se haga saber al inquilinato, cuando las circunstancias obliguen al propietario á subir los precios de las habitaciones, por medio de una liquidación puesta en los recibos, las cantidades que se han de satisfacer por el verdadero importe del alquiler y las que correspondan á contribuciones, impuestos, décimas, recargos y demás exacciones generales y municipales.

Firmaron la proposición los Sres. Romero, conde de Peñalver y Albiñana.

El acto terminó á las seis de la tarde.

El gobernador de Canarias

Los diputados y senadores por Canarias han obsequiado con un banquete en Lhardy al nuevo gobernador civil de la provincia de Canarias, señor conde de Casa Segovia, que dentro de muy pocos días marchará á encargarse de aquel importante Gobierno.

El conde de Casa Segovia es personalidad suficientemente conocida para que sea preciso encomiar sus grandes méritos.

Hombre de una vasta cultura, adquirida no sólo en los libros, sino en sus frecuentes y dilatadas estancias en el Extranjero; gran patriota, conservador de abolengo, persona de rectitud y de honorabilidad intachables, un á todas esas cualidades la de ser un espíritu severo y reflexivo. Una preclara inteligencia y un temperamento que sabe dominar toda pasión en los momentos más difíciles.

Puede decirse que el conde de Casa Segovia es uno de los españoles que más han leído y que más han viajado, y es tal su afición al estudio que una parte de su biblioteca, formada por muchos miles de tomos, ha ido con él á América y de América ha vuelto enriquecida con valiosos ejemplares.

Su labor en la Unión Iberoamericana no podrá olvidarse fácilmente. La extraordinaria competencia del conde de Casa Segovia en estas cuestiones, y su trabajo constante y fervoroso, han sido base de muchas iniciativas, que han servido para estrechar las relaciones entre España y los países americanos.

Aunque es difícil predecir cuál será la labor de un hombre en lides políticas, sobre todo tratándose de una política como la de Canarias, desde luego puede decirse que la designación del conde de Casa Segovia para ese importante cargo ha sido un acierto del Gobierno.

Ha conferenciado el conde de Casa Segovia con los representantes actuales de Canarias y con los que se asegura que serán sus futuros representantes, y á estas horas tiene sobrados elementos de juicio para conocer aquella política, para descartar de ella superficiales estridencias con que alguna vez suele interesarse á la opinión, y para implantar un régimen de seriedad y de paz, necesario á los intereses canarios.

En el partido conservador de Tenerife, uno de los más fuertes y disciplinados de España, que durante cuatro años, á pesar de todas las persecuciones y de toda la ruda oposición que ha sufrido, ha logrado mantenerse firme y compacto, encontrará el nuevo gobernador grandes elementos para su obra, como en Las Palmas, La Palma y las demás islas hallará también grandes masas de opinión dispuestas á secundarle, para bien de Canarias y honor de España.

Con el nuevo gobernador va á Canarias su distinguida hija, la notable escritora Gertrudis Segovia, que, como cuentista y poeta de gran inspiración, ha sido consagrada justamente por la crítica.

En el agasajo de ayer, diputados y senadores testimoniaron al conde de Casa Segovia la satisfacción con que ha sido acogido su nombramiento por todos los isleños.

Teatro Lara

«A LA ORILLICA DEL EBRO»

Esta tarde, á las seis, se ha estrenado en Lara el juguete cómico de Apelles Mestres «A la orillica del Ebro», traducido del catalán y arreglado por Pablo Parellada.

En nuestras próximas ediciones hablaremos detalladamente de la nueva obra. Baste ahora decir que es muy linda y que ha sido francamente aplaudida desde el primer momento.

En la interpretación han sobresalido la señorita Seco y el Sr. Isbert.

El autor y el traductor fueron llamados por el público; pero no pudieron presentarse, por estar ausentes de Madrid.

ALCANCE POLITICO

El subsecretario de Gobernación, en ausencia del ministro, recibió esta mañana á los periodistas, manifestando que en provincias no ocurría novedad alguna.

Han negado en el ministerio de Hacienda, del modo más terminante, que haya el propósito, respondiendo á exigencias del Tesoro, de autorizar el Banco para aumentar la circulación fiduciaria.

El Tesoro no tiene necesidad de apelar á ese medio para hacer frente á sus atenciones, para las cuales le bastan los recursos de que dispone.

Si á la referida autorización se llegara, no sería por necesidades del Tesoro, sino atendiendo á peticiones del comercio.

Esta tarde ha firmado el ministro de la Gobernación el nombramiento de alcalde de Bilbao á favor del Sr. Gardoqui.

El subsecretario de Gracia y Justicia ha manifestado esta mañana que el expediente

de indulto del estudiante Sr. Sarabia obra ya en el ministerio con el informe favorable del Consejo de Estado, y sin poder concretar nada, su impresión es que la resolución de este asunto no se hará esperar.

El ministro de la Gobernación puso hoy á la firma de S. M. los decretos nombrando comisario general de Policía á D. Alvaro de Juana; secretario de la Dirección general de Seguridad á D. Gabriel Moyano, y autorizando el arriendo de un local en Valencia para oficinas de la Policía.

Refiriéndose á la campaña de los estudiantes en favor de su compañero el Sr. Sarabia, de Salamanca, manifestó esta tarde el señor Sánchez Guerra que el expediente estaba á informe del Consejo de Estado cuando este Gobierno vino al Poder.

El expediente parece que ha salido ya de aquel Alto Cuerpo bien informado, y los estudiantes no dificultarían la causa de su compañero prescindiendo de toda clase de manifestaciones, pues este Gobierno sabe cumplir con su deber y nada hará mientras se mantengan los estudiantes en una actitud que pueda parecer coacción.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó esta tarde que las impresiones de Riotinto siguen acentuándose hacia el optimismo.

Esta tarde conferenció con el gobernador, y á las once de la noche volverá á celebrar otra conferencia.

Estamos—añadió el ministro—en los momentos de más trabajo, porque están actuando dos Comisiones de huelguistas, una en Riotinto y la otra en Huelva.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Se ha visto ante la Sala tercera un recurso interesante contra un acuerdo de la Dirección general de Aduanas, que sostuvo el abogado D. Dámaso Vélaz.

Tratábase, según decía éste, de la confirmación de un acuerdo de la Junta arbitral correspondiente, que clasificó como juguete una partida de 26 blitos de tracas de fuegas artificiales para jardín, introducida por la Aduana de Valencia.

El arancel de Aduanas comprende la pólvora y todas sus mezclas que no sean pólvora para caza en la partida 262, ó sea 0,50 pesetas por unidad, y la 707 hace satisfacer los juguetes á 5 pesetas la unidad.

Para el comercio de Valencia y para el Tesoro mismo es de gran importancia esta cuestión, porque las Casas alemanas, principales importadoras del artículo, han retirado los envíos, temerosas de que los derechos arancelarios hagan imposible á los comerciantes cumplir sus compromisos, y por igual motivo, éstos hallanse retraídos en la demanda.—A. A.

NOTICIAS GENERALES

El sábado, á las siete de la tarde, dará una conferencia en el Centro de Hijos de Madrid, plaza de la Villa, núm. 3, el Sr. D. Antonio Sancho, sobre el tema «Errores del problema social».

La entrada será pública.

Hemos tenido ocasión de ver el último modelo de máquinas de escribir que presenta la Casa VOST, y podemos asegurar que es una maravilla mecánica.

Consulta de la vista. Fuencarral, 20, 4.º d.º.

La Asociación Mecanográfica Española celebrará junta general extraordinaria el domingo 26, á las nueve y media de la mañana, en su domicilio social, Jovellanos, núm. 8, principal.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las diez y media comenzó, bajo la presidencia del alcalde, señor vizconde de Eza. La Junta de primera enseñanza. El Ayuntamiento quedó enterado de una comunicación de la Alcaldía presidiendo, dando cuenta de haberse constituido la Junta municipal de primera enseñanza, creada por Real decreto de 16 de septiembre último.

Subasta aprobada.

Fue aprobada el acta de la subasta de suministro de pienso para el ganado de las canchales de S. E., Laboratorio, Asilos y Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, durante los años de 1914 á 1915.

Rehabilitación de un médico.

Verificada la votación por papeletas, con arreglo á lo prevenido en el art. 106 de la ley Municipal, del dictamen de la Comisión 3.ª, proponiendo la rehabilitación en su destino de un médico de la Beneficencia municipal, que en la actualidad es concejal, resultó aprobado por 18 votos contra tres y cinco papeletas en blanco.

Escalafón de maestros.

Fueron aprobadas las bases para el escalafón de los maestros municipales de carácter voluntario.

Modificación de tarifas.

El Sr. Noguera combate un dictamen de la Comisión de Abastos, Mataderos y Mercados, proponiendo se modifiquen las tarifas para la recaudación del arbitrio de carnes en el Matadero de cerdos, por entender que con ello se trata de favorecer á determinadas entidades.

El Sr. Sáiz Herráiz, como delegado de Mataderos, defiende el dictamen, teniendo en cuenta las causas que motivaron la baja en la matanza de reses porcinas durante el año anterior.

Insiste el Sr. Noguera en su protesta, y á su vez rectifica el Sr. Sáiz Herráiz, declarando que el Sr. Noguera lo que desea es que se establezca un privilegio á favor de los pequeños industriales en contra de las entidades que más reses sacrifican.

El Sr. García Quejido consume el segundo turno en contra, afirmando que la rebaja de tarifa sólo beneficiará á la Sociedad general de salchicheros.

Dice que si de lo que se trata es de dar facilidades para la matanza, se debe rebajar la tarifa para todos, pero no hacer la rebaja sólo para la entidad que mate una determinada cantidad.

Niega el Sr. Sáiz Herráiz que haya monopolio para nadie con la aprobación del dictamen.

El Sr. García Cortés, aunque pertenece á la Comisión dictaminadora, combate la forma en que el dictamen viene redactado, y propone que el dictamen de tarifas se aplique, no por la cantidad que cada cual sacrifique, sino por la cantidad total que se sacrifique; esto es, que el Ayuntamiento vaya rebajando la tarifa á medida que aumente la matanza, aprovechándose los abastecedores en la medida de este aumento.

El Sr. Rodríguez Reyes opina que se debe retirar el dictamen para mejor estudio.

El Sr. Catalina defiende el dictamen, estimando que el beneficio ó bonificación debe ser mayor para aquellos que sacrifican mayor número de reses, sin que eso represente monopolio.

Hace notar el peligro de que si se ponen muchas trabas á los grandes industriales se favorecerá el matute.

Rectifica el Sr. García Cortés y se presenta una enmienda firmada por éste y el Sr. Noguera, proponiendo que la escala de destare beneficie á los industriales tomando como base, no lo de que cada industrial sacrifique sino la cantidad de reses muertas en la ocasión en que se sacrifique.

La Comisión acepta la enmienda.

Intervienen brevemente los Sres. Largacha, Fraile y Lorente, y puesto á votación el dictamen con la enmienda aceptada, es aprobado.

El Sr. Plaza Carranque intenta hablar sobre el asunto ya aprobado, y el señor alcalde niega la palabra á su correligionario con arreglo al reglamento de sesiones, y para que sirva de precedente.

Dictamen retirado.

El Sr. Aragón retira, para mejor estudio, un dictamen proponiendo que se acceda á lo solicitado por industriales vendedores de verduras y frutas, modificando el art. 12 del reglamento de mercados en el sentido de que se suprima, durante los meses de noviembre á febrero, la venta al por mayor que se celebra por la mañana en el mercado de la Cebada.

Un recurso.

Se acuerda solicitar de la Junta municipal la interposición de recurso contencioso administrativo, contra la real orden del ministerio de la Gobernación, que declaró que el arbitrio sobre canales y bajadas de agua no puede establecerse con carácter de ordinario.

Otros recursos.

Se desiste del recurso contencioso entablado ante el Tribunal provincial, contra el acuerdo de la Excm.a Diputación, que declaró exenta del pago del arbitrio sobre inquilinato á la Compañía Arrendataria de Tabacos por los locales en que tiene instalados el despacho central y oficinas, en atención á haber sido revocado dicho acuerdo por real orden, y se acuerda consentir la providencia gubernativa que declaró no haber lugar á la imposición de derechos y multas por un anuncio.

Licencias.

Se conceden sin discusión las licencias siguientes:

Para establecer una fábrica de vermuth en la casa número 5 de la calle de la Cabeza.

Para establecer un taller de reparación de automóviles en la casa número 10 de la calle de Alvarez Baena.

Para instalar dos motores eléctricos de ocho y tres caballos de fuerza, respectivamente, en la casa número 17 de la calle del Rey Fran-

cisco; otros dos motores eléctricos de cinco y tres caballos de fuerza, respectivamente, en la casa número 45 de la calle de Ayala; cuatro motores eléctricos, con fuerza total de 19 caballos, en la casa número 60 de la calle de Ayala; dos, con fuerza total de 11 caballos, en la casa número 2 de la plaza del Conde de Barajas.

Para instalar una caldera de calefacción en la casa número 114 de la calle de Fuencarral; otra en la casa de la calle de Medinaceli, esquina á la de Cervantes; otra en la casa número 14 de la calle de la Lealtad, y otra en la casa número 8 de la plaza de Santa Bárbara.

Para construir una casa en el solar número 15 de la calle de Andrés Borrego, y el abono al propietario de la cantidad de 251 pesetas, importe de 3,118 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública, al precio de 80,50 pesetas el metro.

Para construir una casa en el solar número 28 de la calle de Alonso Heredia; otra en un solar del Camino Viejo de Vicálvaro; otra en el solar número 15 provisional de la carretera de Bellas Vistas; otra en un solar situado al Este de la Dehesa de la Villa; otra en un solar de la calle de San Ernesto; otra en un solar de la calle de Jaén, extrarradio; otra en el solar número 3 de la calle Nueva; otra en el solar número 19 de la calle de Caramuel, extrarradio.

Para ejecutar obras de aumento de piso en la casa número 7 de la calle letra E del barrio de la carretera de Extremadura.

Para construir una casa en la calle de Santa Engracia, número 122.

Para construir un pabellón en el solar número 18 de la calle de Bretón de los Herreros.

Para verificar obras de reforma y ampliación de dos hoteles situados en los números 2 y 4 de la calle de las Dos Naciones.

Para verificar obras de ampliación en la finca número 55 de la calle de Serrano.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Aragón, aludiendo al hundimiento ocurrido en una escuela de la Prosperidad, pide que se active el proyecto de construcción de grupos escolares, para evitar que continúen alquilados locales para escuelas, que no reúnen las condiciones necesarias.

El Sr. Trompeta (D. Enrique) dice que el dueño de la finca en que está instalada la escuela de referencia se ha dirigido al presidente de la Junta municipal de Primera Enseñanza, manifestándole que las obras necesarias no han podido realizarse por oposición de la profesora ó por dificultades opuestas por la Delegación regia.

El Sr. Aragón pide que esas manifestaciones sirvan de cabeza á un expediente para depurar responsabilidades.

El Sr. Talavera da cuenta del estado en que se encuentran los trabajos de la ponencia nombrada para la construcción de grupos escolares.

El Sr. Ortueta, que ocupa la presidencia, promete poner en conocimiento del alcalde los ruegos formulados.

El Sr. Rosón se lamenta del estado de abandono en que se encuentra la zona Este del extrarradio de Madrid.

Dice que hay allí muchas chozas, en que viven mezclados personas y animales, cosa que se consiente para fines electorales.

Censura á la Cámara oficial de la Propiedad urbana, que ha dado por visto una comunicación de la Alcaldía, referente á que durante la noche no se cortó el paso del agua.

Se lamenta también del mal estado en que se encuentran los coches de punto que nacen el servicio de madrugada.

El Sr. Ortueta promete poner en conocimiento del alcalde los ruegos formulados, y refiriéndose al corte del agua en las casas de vecindad, declara que el también es socio de la Cámara de la Propiedad, y no quita el agua por la noche; pero que la Cámara de la Propiedad no puede imponer á sus miembros esa obligación.

El Sr. De Carlos declara que ha impuesto muchas multas á los coches en malas condiciones, y que ninguna ha sido condonada.

El Sr. Píera pide que no se prohíba la circulación de coches abiertos.

El señor duque de Tovar declara que desde hoy no es presidente de la Cámara de la Propiedad, y que en sus fincas cumple con los preceptos de la higiene.

El Sr. Bellido pide que además de los coches cerrados, pueda tolerarse la circulación de los abiertos.

El Sr. Píera pide que se hagan gestiones cerca del Real Consejo de Sanidad para la aprobación del proyecto de autorización para el sacrificio de caballos para el consumo público.

El Sr. Catalina pide que se active el expediente de prolongación de la calle de Mesón de Paredes á la ronda de Valencia, por oposición del propietario de un lavadero allí existente, cuyo lavadero no tiene licencia, por no estar en condiciones.

El Sr. Noguera pide la reposición de un obrero, separado injustamente, y se levanta la sesión á la una y cinco.

Fuentes sin agua.

Con motivo de las obras que se están llevando á efecto por la Sociedad Fomento de Obras y construcciones, que tiene á su cargo las del subsuelo, ha habido necesidad de cortar el agua del viaje de Fuente la Reina, del que se surten las fuentes que se expresan á continuación:

Camino del Pardo, Viveros de la Villa, paseo del Rey, plaza de San Marcial, Pretil de los Consejos, Sacramento, Santa Catalina de los Donados, Descalzas, Misericordia, plaza de Herradores, Toledo (Fuentequilla), Ferraz, núm. 1 y 25, callejón de Leganitos, Conde de Torneo (Capuchinas) y plaza de la Encarnación.

El arbitrio sobre alcantarillado.

Respecto á la exacción del arbitrio sobre limpieza y conservación del alcantarillado, el señor alcalde ha resuelto lo siguiente:

«La cuota del arbitrio, si bien se entenderá devengado por todo el año, no se exigirá de una sola vez, verificándose la exacción de lo que corresponde al primer semestre, dentro del mes actual.»

El pago de las cuotas del primer semestre se efectuará en las oficinas de los recaudadores desde el día 17 al 29 del actual, y el reintegro de las cuotas ya abonadas por lo correspondiente al segundo semestre, se realizará en igual período por la Caja de la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios, á la presentación del recibo abonado; horas, de cuatro á seis de la tarde.

Contra el rigor del invierno

no hay nada como alombrar la casa con las magníficas alfombras de todas clases, preciosos modelos, estereras de gran resultado y tapices de nudo hechos ó á la medida, fabricados á mano, de los almacenes de Esparteiros, 3, y Carmen, 20 al 24.

Los exploradores de España

El domingo próximo efectuarán una excursión á Avila, contribuyendo de este modo á la promesa que aquellos exploradores han de prestar.

La Compañía del Norte, que con tanta simpatía ve la labor patriótica de esta Sociedad, ha puesto á disposición de los expedicionarios un tren especial, que saldrá de Madrid quedando expuestas no correrá inminente peligro de diez y cuarenta y ocho, saliendo de esta población á las cinco y media, y regresando á Madrid á las ocho y media.

Hasta las doce del sábado se admiten adhesiones en el domicilio social, previo pago de cinco pesetas.

Los diversos distritos efectuarán las excursiones siguientes:
Buenavista.—Al monte de El Pardo.
Palacio y Centro.—Fuente de las Damas.
Congreso.—A Vallecas.
Universidad, Hospital é Inclusa.—A la Ciudad Lineal.
Latina.—A Toledo.

Publicaciones de actualidad

EL PASAJERO

POR CRISTÓBAL SUÁREZ DE FIGUEROA
Edición y prólogo de FRANCISCO RODRIGUEZ MARIN. Tomo V de la Colección de obras maestras de la literatura universal. Encuadernado en tela, 2,50; en cuero inglés ó en pasta española, 3 pesetas. Renacimiento.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:
Doña Clotilde Quintero, 69 años, San Vicente, 63.—Petra Arrazola, 40 años, Urosas, 12.—Hermínia Fernández, 52 años, Corredora Baja, 4.—Baldomero Mata, 77 años, Sagasta, 1.—Emilia Manesens, 47 años, Hospital de la Princesa.—Enriqueta de Toda, 73 años, Toledo, 2.—Luis Boyes, 36 años, Bailesta, 12.—Eugenia Balbaci, 67 años, Santa Engracia, 78.—Adela Ruiz, 57 años, Luna, 30.—Hermínia Martínez, 34 años, Gobernador, 1.—Isabel Martínez, 80 años, Madera, 49.—Telesforo Baider, 66 años, Estación del Mediodía.—Ramona García, 52 años, San Bernabé, 7.—Ildefonso Aponte, 56 años, plaza del Alamillo, 1.—Antonia Castro, 58 años, Granado, 3.—Tomas Millán, 87 años, Castiello, 5.—Eleuterio Cernuda, 56 años, Reina, 15.—Francisco Gutiérrez, 86 años, Atocha, 117.—Lucio Serrano, 66 años, San Andrés, 20.—Lucía Espada, 15 años, Bailén 2.—María Ruiz, 42 años, Don Ramón de la Cruz, 43.—Petra Santolaya, 34 años, costanilla de Santa Bárbara, 6.—Alejandro Pérez, 22 años, travesía del Fúcar, 9.
Donatila López, 22 años, Eguilaz, 7.—Saturino Bernal, 77 años, Viriato, 6.—Antonio López, 10 meses, Hipódromo, 8.—Mariano Leches, 18 meses, Manuel Carmona, 7.—Victoria Correas, 30 meses, Embajadores, 36.—Policarpo Torres, 22 meses, Plaza de Lavapiés, 8.—María Martínez, 2 años, Paseo de las Delicias, 16.—María Sánchez, 5 años, Embajadores, 24.—Concepción de la Cruz, 5 años, Tribulete, 19.—Asunción Rodríguez, 3 meses, García Paredes, 17.—María Pérez, 72 años, Amparo, 72.—Gregoria Reillo, 31 años, Luis Cabrera, 7.—Manuel Marcos, 3 años, Jesús y María, 32.—Francisco García, 10 meses, Solana, 4.—Alfonso González, 4 meses, Ceres, 22.—Isidoro Rodríguez, 23 días, Hospital Provincial.—Inés Gallardo, 43 años, ídem.—Rufina Pardo, 76 años, ídem.—Concepción Romero, 16 meses, ídem.—Luis Gómez, 8 días, ídem.—Venancia García, 4 meses, Ronda de Segovia, 37.

CULTOS PARA EL DIA 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Mojas de Góngora, y á las diez habrá misa solemne, y por la tarde, á las cuatro y media, estación, rosario, completas y procesión de reserva.
La misa y oficio son de San Eugenio.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso, del Pópulo en el Sacramento ó de la Elevación en San Pedro.
Espiritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Ildefonso.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 15.

ESPAÑA.—9,30, Los Galotes.
COMEDIA.—(Compañía italiana de Ermete Zacconi).—9,45, Spreti.
PRINCESA.—9,15 (moda). El retablo de Agrelano.
LARA.—6 (doble). Las escuadras (dos actos).—10 (señilla). A la orilla del Ebro.—11 (doble). Los pastores (dos actos).
APOLO.—6, La catedral (reformada).—7,15, Molinos de viento.—10,15, El chico del estefin.—11,45, La catedral (reformada).
ZARZUELA.—6,30 (vermouth). La señorita Capricho (tres actos).—10,30 (señilla). El húsar de la Guardia (estreno).—11,30 (señilla). La costa azul.
PRICE.—9,15, Nuestro enemigo y Música popular.
COMICO.—7 (señilla). ¡Ya no hay Pirineos!—10,30 (doble). La genitza (dos actos).
CERVANTES.—6,30 (vermouth). Las cosas de la vida (dos actos).—10 (señilla). Zarzomora.—11 (doble). El modelo de virtudes (dos actos y una pailuca).
MARTIN.—6, El día de Reyes.—7,15, El puñao de rosas.—10,15, Las musas latinas.—11,30, El gran simpático.
NOVEDADES.—6, Abierta toda la noche.—7,15, Con



Fuerza para los Niños.

Si un niño no come bien, pierde en peso, duerme mal, carece de viveza y vitalidad y no se desarrolla como debiera. Entonces necesita con premura la Emulsión SCOTT que ayuda a formar los tejidos, músculos y huesos, enriquece la sangre, aporta las sustancias para el desarrollo y el crecimiento, entona y da salud. La anemia, el linfatismo, la escrófula, el raquitismo, las molestias de la dentición y muchas enfermedades de la niñez no son temidas por las madres cuyos hijos se han alimentado y fortificado con la

EMULSIÓN SCOTT



Véase una prueba:

«Mi hijo Romualdo de 6 años venía padeciendo de escrófula desde los cuatro meses. Su cuerpo estaba cubierto de llagas y costras y le salían tumores en el cuello.

Después de haber probado toda clase de tónicos, para librar a mi hijo de esta enfermedad que amenazaba acabar con su existencia, le dimos la Emulsión SCOTT iniciándose enseguida una mejoría rápida que terminó en su curación completa.» Ramón Blasquez, Calle de la Libertad No. 33—3.º—1.º Gracia (Barcelona), 15 de Abril de 1913.

La Emulsión SCOTT siempre lleva el hombre con el pescado en la envoltura como salvaguardia contra preparaciones inferiores e imitaciones sin valor.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

El solo medicamento contra

ASMA

Bronquitis crónica

Enfisema pulmonar

y otras afecciones catarrales de las vías respiratorias, reconocido realmente eficaz y recomendado por los médicos, es el WIXOL, remedio bajo forma de gas, que puede llevarse en el bolsillo del chaleco, siempre tomado por la respiración y dispensado de todo medicamento interno.

Dirigirse, para folleto ilustrado gratis y testimonios médicos, á los Sres. Borrell Hermanos, Farmacia, Puerta del Sol, 5, Madrid.

Todo encarece

sola

la HARINA Lacteada NESTLÉ, el mejor alimento para niños de baja edad, no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos.

Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del Sr. D. Miguel Ruiz Barreto á Sevilla, Apartado de Correos, 76.

EL ALIMENTO IDEAL

de los ancianos, de los anémicos, de los convalecientes, de los agotados, es el

PHOSPHO-CACAO

El más exquisito de los desayunos. El más potente de los reconstituyentes. Aconsejado por todos los médicos á los que sufren del estómago.

Envío gratis de una caja de ensayo.

Depósito: FORTUNY H.ª, Hospital, 32, BARCELONA Ultramarinos, farmacias y droguerías.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 2.

TÓNICO REGULADOR DEL CORAZÓN

VINO de KOLA MIDY

CONTRA PATIGA FÍSICA E INTELLECTUAL. ANEMIA DE PAISES CALIDOS. CONVALESCENCIA LENTA, NEURASTENIA, EXCESOS DE TRABAJO.

¡ VASITO ANTES DE CADA COMIDA. PTS. 4.50 BOTELLA

El Jarabe Orive cura la tos.—Borrell: Farms.

Aparatos para fotografía

BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27.

al lado del teatro Español. Teléfono 3.217. SIEMPRE ÚLTIMOS MODELOS

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL, Teléf. 903.

SALUSTIANO BERNALDEZ

Puerta del Sol, 15. Géneros ingleses de primera. Traje desde 100 ptas. Gabán desde 125.

Si desea Ud. disminuir el gasto de luz eléctrica a la mitad y duplicar al mismo tiempo la luz, emplee sólo la nueva lámpara OSRAM, de filamento de hilo estirado irrompible, que es, sin disputa alguna, la más sólida y de menor consumo.

COMISIONARIO EN ESPAÑA Y PORTUGAL:
LEON ORNSTEIN, -- MADRID
MARIANA PINEDA, 5
Maquinaria, accesorios y material de todas clases para instalaciones de luz eléctrica.

APIOLINA CHAPOTEAUT
Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

SALUD DE LAS SENORAS

PARA EL DOLOR DE CABEZA
Fenilina Sanz Vera.—Venta farmacias y Martín y Durán.

PASTILLAS PECTORALES
G. F. MERINO & HIJO
0,50 Ptas. PAQUETE

VENDO MAGNIFICA CASA
con todos los adelantos modernos, renta 30.800 pesetas, en 65.000 duros. Montero, 45 al 49, pl. d.ª. De 5 a 8. Sr. Collado.

IMPORTANTE
La Casa YOST, siguiendo las prácticas establecidas por sus similares del extranjero, abre clases nocturnas para la enseñanza de la MECANOGRAFIA TAQUIGRAFIA E IDIOMAS
Para la información, dirigirse a la misma: Barquillo, 4, de nueve de la mañana a seis de la tarde.

CASA CABIEDES
6-FUENCARRAL-6
REGALO DE LA TEMPORADA
Gaban estilo inglés, md. 60 p. | Gabán gen. roves conf. 50 p. Traje cheviot..... 50 | Traje cheviot..... 25
Gran surtido en trajes para niños.

FALLECIO
el día 15 de octubre de 1913
R. I. P.
Su hija, Dora; su hermano, don Pelayo; sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 15 del actual en la iglesia de San Manuel y San Benito (calle de Alcalá), serán aplicadas en sufragio de su alma.

FALLECIO
EL 9 DE NOVIEMBRE DE 1913
A LAS DOCE DE LA MAÑANA
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolado hijo, nietos, hijo político, hermano, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 15 del corriente, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, por lo que les quedarán agradecidos.
Los Exemos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sién, han concedido indulgencias en la forma acostumbra.

PERDIDA
Falsera de oro, dos brillantes, en trayecto San Bernardo y Santo Domingo. Se gratificará bien a quien la entregue: Cuesta de Santo Domingo, 7. Frai. Icha.

Bien inocente es toser cuando con una ó dos Pastillas Crespo desaparece la excitación. -- Pe setas 1,50.

COCHES—Cada abono de Conita berlina y mildred a tranco. Preciados, 27, guardars.
EN la calle de Carranza, 13. Las alquila un estudio de condiciones inmejorables, para pintar ó academia de pintura.
Matrimonio sin hijos, buenas referencias, desea colocación en casa particular ó portería. R. Carmo, 13, td.ª

Rioja Clara
Dep. en Madrid: Germán Ortega. Preciados, 15. Tel. 1.155.

IMPERMEABLES
desde 25 ptas. Encarnación, 9.

Profesor de piano francés
a domicilio Trafalgar 21, p.ª

LA PUBLICIDAD
Agencia de Anuncios.
León, 20.—Teléfono 1085.
Esquelas de defunción y toda clase de publicidad en todos los periódicos. Grandes descuentos. Podrá tarifas.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

NEGOCI HIPOTECARIO
Necesito 12.000 ds., 1.ª hipoteca en Madrid, ó 20.000 en S. Sebastián; buen interés.—R. Libertad, 14 trip. 1.ª izq.ª De 11 a 1. Sin corredores.

Esteras
Gran surtido, todo a mitad precio. Linoleum, salido, inmenso surtido. Serra, Fuentes, 5.

DINERO
A propietarios, comercio, us. frutos, valores, muebles y generos a retirar. Desengaño, 3, pral.; de 11 a 1 y 5 a 8.

Automóvil
en buen estado, a prueba, PENSAS 2.000.
47, Paseo de la Castellana.

ESTERAS
Saldo todas las existencias Linoleum y hules de piso. Rebaja. Salinas, Carranza, 5.

PARAGUAS
La fábrica de M. Vitez ha puesto a la venta sus enormes surtidos en clases garantizadas y precios como nadie. Abanicos, bastones y sombrillas en bonitos estuches para regalo. Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá.

Waltham
El reloj que más se vende.
Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid.

RIJAS
Se curan radicalmente sin sondar ni operar, con procedimiento de reciente invención. Dr. Busdraghi, Augusto Figueroa, 38, Madrid.—Consulta: de 9 a 12.

ABRIGOS
Se liquidan 1.500 a precios increíbles. Nra. Sra. del Carmen, Toledo, 53. Se traslada al local.

FALTA PERSONA
entendida en administración fincas rústicas, sueldo, 300 pesetas mensuales, casa y aprovechamientos fincas. Preciso excelentes informes. TRUST ANUNCIADOR, PEZ, 9.

Portero de librea
alto, buena presencia, sueldo, 5 pesetas diarias y casa. Int. sin informes. TRUST ANUNCIADOR, PEZ, 9.

Guarda de monte
falta, siendo práctico en ojeos; sueldo, 90 pesetas mensuales, casa y aprovechamientos de las fincas. Advertimos respetuosamente que sólo contestaremos las cartas que envíen sello. TRUST ANUNCIADOR, PEZ, 9.

Piano, buena ocasión, urgente venta. P. Salesas, 3, b.ª d.ª

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU
de SANCHEZ OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Fatiga, Opresión etc. Frascos de 1 y 2 pesetas.—Atocha, 35 (frente a Relatores)

ANUNCIO
Colegio de María Cristina para Huérfanos de la Infantería. Se saca a concurso el suministro a este Centro, durante el año 1914, de los efectos y artículos que a continuación se expresan:
1.ª Prandias interiores y de cama que constan en el pliego de condiciones.—2.ª Carnes.—3.ª Huevos.—4.ª Leche.—5.ª Pan de primera y harina.—6.ª Azúcar y demás comestibles.—7.ª Verduras y hortalizas.—8.ª Carbón de cok y de antroscita.—9.ª Suela y demás efectos de zapatería.—10. Aprovechamientos de comidas sobrantes y basuras.
Las personas que quieran tomar parte en el concurso, sea en conjunto ó por artículos, presentarán sus proposiciones en pliego cerrado, señalando el precio por unidad, en la oficina Mayoría, antes de las doce horas del día 10 de diciembre próximo.
Las condiciones para el suministro están expuestas y a disposición de los concursantes, todos los días laborables, de nueve a doce, en la oficina de la Mayoría, en la calle de Toledo, 13 de noviembre de 1913.—El Teniente Coronel Mayor, Luis Cubero.—V.ª B.ª—El Coronel-Director, P.ª.ª.

GRAN BARATURA PARA LOS ROPEROS Y ACTOS DE CARIDAD EN LOS ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL (EN TESTAMENTARIA)
Sábanas tela fuerte de un ancho..... por 1,00
Mantas de rica lana y buen tamaño..... por 3,75
Mantas de algodón..... por 0,75
Camisetas felpa, mucho abrigo hombre..... por 1,50
Chalecos de Bayona, punto doble, para hombre..... por 1,50
Fajas negras estambre torcido..... por 0,75
Calzoncillos de tela fuerte para hombre..... por 1,50
Camisetas punto inglés, doble, para señora..... por 1,50
Camisas hechas, franela cruzada, hombre..... por 1,50
Camisas de tela fuerte para señora..... por 1,75
Mantones de lana..... por 3,00
Pantalones para torrados, todos colores, hombre..... por 1,50
Chalecos Bayona, punto doble, mucho abrigo..... por 1,50
Tapabocas de lana fuertes..... por 0,50
Mantillas de buen muletón..... por 0,75
Pañales de buena tela..... por 0,50
Envolturas completas con siete prendas..... por 3,00
Faldas de franela hechas, mucho abrigo..... por 1,50
15, Puerta del Sol, 15 (esquina a Alcalá). Teléfo. 0013.

CADA 2.000 PESETAS
rentan 30 ptas. al mes, sólidamente garantizadas. No aceptéis proposiciones donde os ofrezcan mayor interés. Trust Anunciador, PEZ, 9, Madrid.—Teléfono 3.765.

LA CANASTILLA
Fábrica de ropa blanca, enormes surtidos en batas, blusas, juegos de cama, mantelerías, ropa de niños, vestidos, abrigos, juegos de cristianar, generos de punto y camisería de caballero, precios de fábrica.—Confección irreprochable.—Envíos a provincias.—Pídanse catálogos, y condiciones.—FUENCARRAL, 16.—INFANTAS, 2.

A. VALLEJO
Alcoba Luis XVI, despachos, comedores; salas, colgaduras y decoración, últimos modelos. PLAZA DE CELENQUE, 1, ESQUINA A ARENAL. Exportación a provincias.

OCASION. SENORAS ELEGANTES
Modelos traje sastré, a medida, forro seda, 75 ptas. Admito generos. Hechuras traje, 40 pesetas. Fuencarral, 20, 1.ª

PARA CABALLERO CASA E. CABIEDES
Hechura y forros de traje..... 20, 25 y 30 pesetas
id. de gabán..... 25, 35 y 45 id.
(Ojo.) 36-Fuencarral-36 entresuelo.

LOTERIA número 13
ALCALA, 13, estanco.—Madrid.
Remite a provincias y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos.—Su administración a. Nieves de Castro.

CAMAS DORADAS
LEGITIMAS INGLESA
UNICAS de dorado permanente.
Marcas Cross y Hills Menck-PINILLOS.—ESPOZ Y HINA, NUM. 5.

AGENCIA DE PUBLICIDAD
EMILIO COLOMINA
LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS
Anuncios en Vallas, Telones, Tranvías; Reparto de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España.
ESPECIAL PARA ANUNCIOS.— EN TODOS LOS PERIODICOS
Pídanse Tarifas y Presupuestos que se envían gratis.
OFICINAS: Fuencarral, 10, 2.º TELEFONO 805

SOLAR
Se vende de 11.500 pies cuadrados, en el barrio de la Concepción.—Plaza de la Independencia, 2 d.ª 3.ª; razón Traducciones de idiomas. Esculturas, 13, 1.ª izqda.

GRAN LOCAL para comercio, almacén ó industria que convenga, 8.000 pies. Núñez de Balboa, 8, próximo calle Alcalá.

PELETERIA DEL CARMEN
Echarpes, mangitos, abrigos piel, 125 pesetas; precios económicos. 14, CARMEN, 14

La Central Anunciadora
Agencia de Publicidad
PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 18.

TEATRO PHING-SA
Se cede palco plaza para marcos de moda.—ALCALA, 52, portería.

TEATRO REAL
Se cede butaca, fila 3.ª, esquina rasillo, a martes, turno 2.ª. Razón: La Prensa, Carmen, 19

J. G. GIROD MADRID: Postas, 25 y 27. S. A. BARCELONA: Rambla de Estudios, 6.

GRAN SURTIDO
en toda clase de relojes de pared, sobremesa, despertadores, DE TODOS LOS PRECIOS..... DE TODOS LOS ESTILOS

NEURALGINE
GRAN REMEDIO
Cura como por encanto
Reumatismo, neuralgia, gota, contusiones, sabañones, etc.

La Neuralgine cura los dolores reumáticos: con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.
La Neuralgine es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos.
La Neuralgine cura las jaquecas que atormentan a las señoras y no las permiten atender a sus deberes.

Ninguna preparación en la tierra iguala a la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz.
Su baratura la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.
The London and New-York. Hygienic Medicine Co.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Bien guisar
en utensilios de cocina irrompibles, exclusivos de la Casa María. Baterías completas, a 55 pesetas.
Filtros higiénicos para agua, 3 pesetas 75 céntimos.
Calefacción por petróleo, cómoda y barata. Calentadores de todos sistemas. Cafeteras. Precios hijos baratos.
Antigua Casa María, 12, plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri. (Ojo.) Únicamente María.—Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

La Correspondencia de España
OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS
Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 3
* MADRID *

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.
10.000 PESETAS en caso de muerte.
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.
Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 3.—Madrid.

Sus Servicios
de Turismo y Viajes
INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.
FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.
ORGANIZAN grandes excursiones anuales.
Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 3.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal.....	>	5,00	10,00	20,00
Union Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía.....	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

CRIA DE GALLINAS Y DEMAS AVES DE CORRAL
Obras completísimas e indispensables a los avicultores y aficionados, por Navarro Soler. Un tomo de 181 páginas y 174 grabados, 6,50 pesetas en rústica; 7 pesetas encartonado, y 7,50 pesetas en pasta fina.—Se remite a provincias por 0,50 pesetas más, enviando el importe por Giro Postal a la LIBRERIA DE CUESTA, CARRETERAS, 9, MADRID.